

szteket.
kenyérlisztet
et, darákat leg-
sárolhat. Vám-
neserét) legelő-
Hungária Hen-
Weissenberg
ffy u. 2. 242

ndujáltasson
4 pengőért Bo-
or fodrászátá-
os u. 2. (Del-Ka-
as-, vizondulá-
ban. 329

pengővel
ársat keresek,
Péti ügyvéd.
843

rimra
sa, piskóta és
kiloja 250 P.
készített kind-
minden süte-
gletét leszálli-
erzheti be. —
áza, Hatvan ?

arban
a kézben, fus-
obb sütemé-
Mártonhoz,
a 2. sz. 85

asak,
takaréktűzhe-
endák kapha-
sat legnaga-
eszek. Fischer
89. Telefon :
1195

üzhelyek
tők. Megren-
dott áron ké-
a 15. 328

TAS
AR
es kellemes
a Hungária
Szobák 17.
számra, Fe-
59.

NZ
ököt
helyi beke-
t, továbbá
terményre
és fináci-
Magyar Al-
kpénztár. —
3814

TAS
órát
an 24 órát 8
elnötteknek
t nő. Egy
tektül tud.
543

ELE
tt
nt iratok-
Beesületes
italmazom.
enne. —
%-os hadi-
ér 2.

rt és ki-
THURY
: Debre-
Ujság Vél-
Tiszántúli
kiadó Rt.
u. 1.

Debreceni független Ujság

politikai napilap

Építkezzünk!

A gyógyszálló és OTL-bérlő közeli építésének híre nagy örömet keltett Debrecen város minden rendű és rangú lakosságának körében. Ezek az építkezések egy sereg embernek adnak munkát jelentő kenyeret egy időre és csökkentik a munkátlanok hatalmas légióját.

Hisszük, hogy ennek a két építkezésnek a híre nem lesz egyedülálló a tavasszal, jönnek majd más függőben levő építkezési tervek örvendtes elintézéséről is jelentések.

Sőt azt is hisszük, hogy végre elérjük azt is, hogy ebben a városban is megindulnak a magánépítkezések is. Ehhez csak az kell, hogy a bankok — nemcsak az itteniek, de a fővárosi bankok fiókjai is — megindítsák a kölcsönök folyósítását. Hogy egynemű fővárosi pénzügyet ne csak azért tartson itt fenn fiókot, hogy kamat alakjában szívja ebből a városból a pénzt, hanem folyósítson is kölcsönöket abból a pénzből, amit itt beszédnek.

Aki a fővárosban jár, annak is újlipótvárosi, budai fertályában, irigykedve kell látnia, hogy ott milyen lendülettel folytak az építkezések. Egymásután egész uca-sorok keletkeznek új palotákból, villákból. Miért épülhetnek ezek Budapesten és miért kell Debrecenben teljesen stagnálni a magánépítkezésnek? Azért, mert a fővárosban folyósítanak magánépítkezésekre pénzt ugyanazok a bankok, melyeknek debreceni fiókjaitól nem tehetik ezt, bármennyire is szeretnénk annak a közönségnek rendelkezésére állani, mellyel érintkeznek.

A debreceni iparkamarának, ipartestületnek sürgős és elsődleges kötelessége, hogy megkeresse azoknak a bankoknak budapesti vezetősegeit, melyek itt fiókokat tartanak fenn és kérjék meg őket, sürgősen intézkedjenek, hogy itteni fiókjaik építkezési kölcsönöket folyósíthassanak.

Sőt egynemű bank vezetését abban az irányban is megkereshetné az iparkamara és ipartestület, hogy itt fiókjaik számára építkezési emeljenek, hiszen némely bankfiók üzlet- és betétállománya van olyan nagy, mint helyi intézeteké.

De a bankokon kívül is lépéseket tehetne az iparkamara és ipartestület építkezési munkák szerzése terén. Együttessen megkereshetnék a biztosító társaságokat is, hogy a fővárosban helyezték el tartalékjaikat épületekbe, hanem Debrecenben építkezzenek. A biztosító intézetek nagyon jól megtalálják számításait, ha itt bérlőházakat emelnek — és végre bebizonyítanak, hogy nem csak dila-

Gömbös, Schuschnigg, Hodzsa utazásai Róma, Bécs és Budapest között

Róma, március 3. Az olasz minisztertanács mai ülésén Mussolini miniszterelnök részletesen beszámolt a politikai helyzetről és ez alkalommal bejelentette, hogy

március 18-án, 19-én és 20-án Gömbös Gyula magyar miniszterelnök és Kánya Kálmán magyar külügyminiszter, továbbá Schuschnigg osztrák kancellár és Berger-Waldenegg báró osztrák külügyminiszter Rómába látogat

a római jegyzőkönyveken alapuló megbeszélés céljából.

Bécs, március 3. Hodzsa eseh miniszterelnök március 9-én Bécsbe érkezik, hogy visszaadja Schuschnigg kancellár prágai látogatását. A eseh miniszterelnök bécsi tartózkodása alkalmával — mint a lapok jelentik — a szokásos hivatalos fogadások és ünnepek lesznek, amelyek során alkalom nyílik arra, hogy Schuschnigg és Hodzsa beható tanácskozásokat folytathassanak. A eseh miniszterelnök március 10-én visszatér Prágába.

A „Neuzeitungsblatt” úgy értesül, hogy

Schuschnigg közvetlenül Hodzsa bécsi látogatása után, előreláthatólag még a jövő héten Budapestre utazik,

hogy visszaadja Gömbös miniszterelnöknek mult év novemberében tett bécsi látogatását. Március utolsó harmadában — írja a lap — Schuschnigg Rómába utazik. A lap végül ezeket mondja:

— Az osztrák vezető államférfiak budapesti és római útja a római olasz-osztrák-magyar egyezmény szellemében történik, amelynek értelmében a három ország vezető államférfiainak érintkezése különösen akkor kívánatos, ha arról van szó, hogy nemzetközi tárgyalások lefolyásáról tájékoztassák egymást.

Róma, március 3. Gömbös miniszterelnök, Kánya külügyminiszter s az osztrák államférfiak római utazásával foglalkozva, a „Giornale d'Italia” azt írja, hogy a látogatás megerősíti a római jegyzőkönyvben lefektetett politika érvényesülését a három hatalom között, amelyeknek egyetértése a dunai politikának továbbra is rendíthetetlen alapköve marad.

Mussolini a minisztertanács előtt tartott beszámolójában

vázolta azt az eredménytelen kísérletet, amellyel Olaszország nélkül akarták megoldani a dunai kérdést. E terv bukása után további megfelelő kezdeményezésre várnak a dunai országok,

amelyek tovább haladnak útjukon. Ennek az útnak egyik legfontosabb eleme az olasz-osztrák-magyar egyezmény. A római találkozó azt bizonyítja, hogy Olaszország afrikai vállalkozása mellett is megőrzi európai helyzetét s befolyását. Olaszország fenntartja magának azt a kezdeményezési jogot, amely megfelel saját érdekeinek, az európai egyensúlynak s a béke szükségletének.

Prága, március 3. (Cseh T. L.) A kisanant gazdasági tanácsának 7. ülészaka kedden véget ért. —

Hodzsa miniszterelnök összefoglaló beszédet mondott, amelyben hangsúlyozta, hogy

a római jegyzőkönyvet aláíró hatalmak körül kell a közép-európai helyzetnek kikristályosodni.

Az egymáshoz való közeledési törekvésnek azonban összhangban kell állnia az érdekelte nagyhatalmak felfogásával. A kisanant, a római jegyzőkönyvet aláírt hatalmak, Németország és a többi nagyhatalom nélkül komoly gazdasági közeledésről nem lehet szó a Duna-medencében. A közeljövő egyik legfontosabb feladatának Hodzsa a mezőgazdasági termelési többlet elhelyezését mondta.

Bécs, március 3. Starhemberg herceg ma este elutazott Rómába.

Március 10-ig adott haladékot a 13-mas bizottság a béketárgyalások megindítására

Imru herceg megsemmisítő vereséget szenvedett, felbomlott az északi abesszin arcvonal

Genf, márc. 3. A 13-as bizottság által Flandin külügyminiszter indítványára elfogadott s Rómába s Addis Abebába azonnal megátvitározott határozat szövege a következő:

A 13-as bizottság a tanács dec. 19-iki határozatában kapott megbízatása alapján felhívást intéz a két hadban álló félhez, hogy nyomban kezdjék meg a tárgyalásokat a népszövetség keretén belül s az alapokmány szellemében az ellenségeskedések azonnali megszüntetése s a béke végleges helyreállítása céljából. A 13-as bizottság március 10-iki ülésén veszi tudomásul a két kormány válaszát.

Genf, márc. 3. (Havas.) A 13-as bizottság mai ülésének lefolyásáról a következőket jelentik:

Az ülésen Lopez Olivad, Spanyolország képviselője elnökölt. Az ülés elején Flandin felolvasta az általa elkészített határozati javaslatot s megindokolta a tervet. Eközben hangsúlyozta, hogy a 13-as bizottság felhívása a legesélyesebb esorbát sem ejtheti Mussolini tekintélyén, különösen a legutóbbi olasz győzelmeik után.

Potemkin vovjétmegbizott kormányva nevében közölte, hogy a francia javaslatot elfogadja.

Taray török megbízott kérdésére

Flandin kijelentette, hogy véleménye szerint az ellenségeskedések megszüntetésének s a tárgyalások megkezdésének a lehető legrövidebb időn belül meg kell történnie. A vita végeztével az elnök szavazásra tette fel a javaslatot. A 13-as bizottság tagjai a javaslatot egyhangúlag elfogadták.

Páris, márc. 3. Az Havas-iroda tudósítójának jelentése szerint a 13-as bizottság felhívását a hadviselő felekhez Rómában egyelőre tartózkodással fogadják. Még mielőtt a mai délutáni genfi határozat ismeretessé vált volna, a „Giornale d'Italia” nyomtatékosan kijelentette, hogy Olaszország semmi olyan javaslatot nem fogadhat el, amely ultimátum jellegével bír. Olaszország nem ellenzi a tárgyalások megkezdését, de aligha lesz hajlandó letenni a fegyvert határozott és kézzelfogható biztosítékok nélkül.

Asmara, márc. 3. Az északi hadszíntér főhadiszállására érkezett jelentések szerint az északi arcvonalon most már az utolsó abesszin hadállás is összeomlott. Az olasz csapatok Imru hercegnek 30 ezer főnyi csapatára 3 napos véres küzdelem után Aksumtól nyugatra a Sire vidékén megsemmisítő vereséget mértek. Az abesszinek olasz bombavetőrajok üldözik. Az abesszir

kat akarnak itt szedni, hanem a beszédett hatalmas summákból valamit be is fektetnek ebben a vá-

rosban. Hisszük, hogy a kamara és ipartestület akciójának meg is lenne a

kívánt eredménye és a tavasszal sok tétlen munkáskéz jutna munkához.

**VÁSZONÁRU
FEHÉRNEMU!**MEGBÍZHATÓAN
Kardos László cégnél

csapatok rendetlen futásban menekülnek a Takaze folyó mögé. Az abesszinek veszteségei igen súlyosak. Olasz részről a 2. és 4. hadtest vett részt a harcokban.

Időjárás

Az időjárási elemek debreceni értékei: minimum 2.3, talajmentén 1.2, maximum 13.5, este hat órakor a hőmérséklet 10.1 fok, a tengerszínre átszámított légnyomás pedig 764.4 mm. emelkedő irányzattal.

Prognózis: Mérsékelt déli, délnyugati szél, változó felhőzet, több helyen záporosó, éjjel gyenge talajmenti fagy, a nappali hőmérséklet nem változik.

**Az osztályorszájáték
huzása**

3000 pengőt nyert: 21220
2000 pengőt nyert: 37671
1000 pengőt nyert: 8694 64292 69067 73415
800 pengőt nyert: 32799 38820 59336 59658 62268 77738
600 pengőt nyert: 42154 47832 59631 64037 64546 72098 74090
500 pengőt nyert: 14071 19388 28512 33088 53323 56252 57450 58147 61733 66228 67660

**PALESZTINA-EST
DEBRECENBEN**

A Magyar Cionista Szövetség debreceni csoportja és Vizo meghívására Baró Lajos úr, a Keien Leisrael (Zsidó Nemzeti Alap) jeruzsálemi delegátusa — aki Marton Ede, a KKL magyarországi irodájának vezetője kíséretében érkezett Debrecenbe —, az izr. hitközség zsufolásig megtelt tantermében rendkívül érdekes és lebilincselő előadást tartott „A zsidó nép sorsdöntő órái” címmel.

Az előadást dr. Brunner Lajos főorvos, a M. C. Sz. debreceni csoportjának elnöke vezette be és Fazekas L. a Magyar Cionista Szövetség titkára, a Zsidó Szemle munkatársa zárta be.

A nagyszerű előadásért Mező Armin törvényhatósági bizottsági tag mondott köszönetet.

— Népszerű Főiskolai Tanfolyam előadása. A Népszerű Főiskolai Tanfolyam legközelebbi előadását f. évi március hó 5-én, esütörtökön este 6 órai kezdettel tartja a Városháza közgyűlési termében. Előadó: Dr. Vargha Zsigmond egy. ny. r. tanár, ki »A vállás szerepe az emberiség szellemi életében« címen tartja meg előadását két órában. Az előadás díjtalan, melyre városunk érdeklődő közönségét ez úton is meghívja az Iskolánkülső Népművelési Bizottság.

**Lakót
szeretne házába?**

Hirdessen a Független Újságban. A hirdetés biztosan megkötözi a régen áreosa levő lakásba a lakót.

**A japán hadsereg felállította
a politikai követeléseket**

Tokió, március 3. Hajasi volt miniszter bejelentette Kavasima hadügyminiszternek, hogy a legfőbb haditanács tagjai lemondanak tisztségükről. A tábornokok tervezett lemondásukat azzal indokolták, hogy véleményük szerint feladatlanság terhelte őket a múlt heti katonai lázadásban.

London, március 3. A japán hadsereg a következő politikai követeléseket állítja fel:

1. Az állam politikája világosan körvonalazandó annak kiemelésével, hogy a haderő csak a császárnak felelős. 2. A haderő összes honvédelmi követeléseinek teljesítése. 3. Az ipar és a nyomorsújtotta földművesek között az egyensúly helyreállítása. 4. Japán néppességi szakadatlan növekedésével összhangban álló külpolitika, azaz terjeszkedés Kínában és Mandzsuriában.

**A kisiparosoknak elsősorban
maguknak kell önvédelemről
gondoskodni**

— hangoztatta Friedrich István a Házban

Budapest, március 3. A Ház mai ülésén folytatták az ipari novella általános vitáját.

Görgy István elfogadta a javaslatot.

Esztérgályos János kifogásolja az övadékrendszerrel. A javaslatot nem fogadja el.

Friedrich István a javaslatot elfogadja. Nálunk már sok mindenkit megvédték, a gazdákat, a nagyipart, a bankokat, csak az a baj, hogy amikor egyiket védjük, az mindig a másik rovására megy. Ez a gazdasági hintapolitika helytelen. A kisiparosoknak elsősorban maguknak kell önvédelemről gondoskodni s erre a célra szervezkedni. A zárszám az elmúlt 16 év alatt sehol sem produkált eredményt. Szidták a liberálismust, de közben a liberális gazdasági rend

esésfőfőit mindenképpen kitüntette a kormány gazdasági téren kifejtett működésükért. Kifogásolta, hogy a magyar szövetgyárak a jó szövetet exportálják s idehaza csak a rosszat adják el. Kívánatosnak tartja ipari műhelyházak létesítését, hogy az iparosok azokban dolgozhassanak. — Sürgette az építőipari törvényjavaslat megalkotását. A tanonciskolákat el kellene látni gyakorlati műhelyekkel. A mestervizsgát feleslegesnek tartja.

Mózes Sándor kérte, hogy az iparosoknak is adják meg a védeltséget, valamint, hogy a hitel-szervezetet a vidékre is terjesztsék ki.

Az ülés 8 óra után néhány perccel ért véget.

**Kitűnően sikerült
a vendéglősből**

A debreceni vendéglősök kedden este rendezték meg báljukat az Arany Bika üvegtermében. A bál fényesen sikerült, a közönség zsufolásig megtöltötte a gyönyörűen felszített üvegtermét. A bálon megjelent Lám Dezső rendőrkapitányhelyettes és több más előkelőség is. A publikum kitűnő hangulatban töltötte az időt és a mulatság a kora hajnali órákig tartott. A szezon egyik legsikerültebb mulatságai közé sorozható a keddi esti vendéglős bál, amelynek hagyományos vidám hangulatát ezúttal még fokozta a rendezőség agilis munkája. A táncot „Jaj de magas ez a vendéglősgádó” dallamára a következő párok nyitották meg:

Dr. Szilágyi Béla—vitéz Nánási Lajosné, vitéz Nánási Lajos—dr. Szilágyi Béláné, Gáspár Géza—Roth Lajosné, Gloner János—Neumann Sándorné, Neumann Sándor—Gloner Jánosné, Sárosi Andor—Habina Ferencné, Lengyel József—Csócsics Lajosné, Bernardi János—Zsigó Károlyné, Turza József—Szilágyi Gézné, Csócsics Lajos—Schaf Jánosné, Németh József—Kozma Sándorné, Dallmann Miklós—Lengyel Józsefné, Habina Vince—Gulyás Endréné, Kiss Gyula—Habina Vincéné, Böszörményi István—Laczi Istvánné.

A megjelent hölgyek névsorát a rendezőség a következőképpen állította össze:

Hölgyek: Szabó Gáborné, Szilágyi Gézné, Mezey Jenőné, Lengyel Józsefné, Pollák Lászlóné, Gulyás Endréné, vitéz Szarday Gyuláné, Haraszthy Lajosné, özv. Bódogh Béláné, Székely Béláné, Bodnár Jánosné, Rosenberg Józsefné, Schaff Jánosné, Csurgay Istvánné, Laczi Istvánné, Géder Andrásné, Villás Ferencné, dr. Szilágyi Béláné, vitéz Nánási Lajosné, Gáspár Gézné, Neumann Sándorné, Roth Lajosné, Marx Jánosné, Danziger Dezsőné, Habina Ferencné, Sárosi Andorné, Kiss Imréné, Habina Vincéné, özv. Habina Györgyné, Gloner Jánosné, Kozma Jánosné, Paál Sándorné, Priál Károlyné.

Lányok: Szabó Margitka, Mezey Juliska, Szerday Rózsika, Szerday Manci, Haraszty Irénke, Nagy Magda, Nagy Manci, Bódogh Sarolta, Szeremley Gabriella, Kovacs Bözsi, Ilyés Bözsi, Ilyés Etelka, Rosenberg Rózsika, Takács Gizike, Nagy Irén, Takács Ilonka, Singer Klára, Paál Ilonka, Tóth Zsófia, Géder Julianna, Varga Manci.

Általános tetszést keltett Mezey Jenőnek, a MÁV. elsőosztályú étterem pincéjének a bálon kiállított izléses és művészi kivitelű miniatűr ökrösfogata.

Székely, Győri és Morvai

Ferenc József-ut 67.

Tavaszi öltöny és felöltő újdonságait ajánlja. Külön uriszabóság, Takarékosági tag. Szabott árak.

— Elhízott egyéneknek a már régóta szívesen alkalmazott természetes Ferenc József keserűvizkúra a bélműködést erőteljesen előmozdítja, az anyagcsere-tetemesen élénkíti, a zsírmennyiséget megfelelően lecsökkenti és a testet könnyvéddé teszi.

**SÓS LAJOS FUTBALLISTA
JÁTEK KÖZBEN MEGHALT
EGY PÁRISI PÁLYÁN**

Páris, március 3. A Páris melletti Marne la Coquette labdarúgó-pályán Sós Lajos magyar származású játékos a mérkőzés félidőjében rosszul lett és kevéssel utóbb meghalt. A boueolás során megállapították, hogy a játékos halálát szívizélhűdés okozta.

**Diplomások és érettségizet-
tek összejövetele**

A dr. Lengyel Zoltán vezetése alatt álló Tiszántúli Diplomások Blokk kedden este rendezte nagyszerű negyedik összejövetelét az Angol Királynőben, amelyen több, mint 150 diplomás és érettségizett ifjú és hölgy jelent meg.

Dr. Kovács Andor egyetemi professzor nagyhatású beszédében összetartásra buzdította az ifjúságot.

Dr. Lengyel Zoltán törvényhatósági bizottsági tag magvas beszédben esetezte azokat a küzdelmeket, amelyeknek végső eredménye más nem lehet, mint az, hogy az intelligencia megérdemelt munkájával kenyérhez fog jutni.

Az ifjúság részéről Brassay Károly, Bakó István és Blattner Béla köszöntötték fel dr. Kovács Andor professzort s dr. Lengyel Zoltán főorvost, akit közeledő névnappja alkalmával Wagner né Szűcs Adél verssel köszöntött.

Külön ünnepezték a megjelenetek Erőss Sándor népjóléti hivatali igazgatót, kiemelve, hogy a hozzája beosztott szellemi szükségmunkások ügyét mindenkor szívén viseli.

ELLOPTAK EGY LOZDONYT

London, márc. 3. Egy angol fülvasuti állomásról a napokban egy vasúti mozdonyt loptak el. A rendőrség lázasan keresi a tettest, akinek eddig nem akadt nyomára. Persze, nem normális nagyságú, hanem egy kicsinyített modellmozdonyról van szó, amely az állomáson volt kiállítva s onnan emelték el.

HIRDETMÉNY. Értesítem a város gazdaközönségét, hogy a gróf Sennyey László balmazújvárosi (Andrásházi) bencsemekertjében mintegy 800 000 darab akácsemete kerül Alföldfásításra ingyen kiosztásra. A csemete igénylés céljából a debreceni m. kir. Erdőigazgatóságnál (Széchenyi-u. 39.) lehet jelentkezni. Debrecen, 1936. évi február hó 29. Gazdasági tanácsnok.

NYOMTATVANYAIT
a lapunkat előadó a
nyomtatásban
**TISZÁNTÚLI KÖNYV-
ÉS LAPKIADÓ RT-nél**
rendelje!

LAPUNKAT PARTOLJA, HA A
»DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJ-
SÁG«-BAN HIRDETŐ CEGEK-
NEL ESZKÖZLI VASÁRLÁSÁI

Felmentette a törvényszék Katona István szappanosmestert, aki agyonlőtte rá késsel támadó fiát

Az apa és anya drámai vallemása az izgalmas tárgyaláson

Emlékeztetés még az a halálosvégű családi dráma, amely tavaly március 17-én történt Debrecenben, a Szappan- és Szappanfőzőmesterek egyesületének 22. számú házban: egy ismert debreceni szappanfőzőmester, Katona István agyonlőtte 28 esztendősi fiát, Katona Lászlót. A rendőrség a 60 esztendősi Katona Istvánt őrizetbe vette, de az idős szappanfőzőmester három nap múlva szabadlábra került. A nyomozás során ugyanis olyan momentumok derültek fel, amelyekből arra lehetett következtetni, hogy a fiú viselkedése kényszerítette apját a fegyverhasználatra.

Katona István ellen az ügyészség erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés bűntette miatt emelt vádat. A debreceni büntetőtörvényszék Jeney-tanácsa kedden tartotta meg a főtárgyalást Katona István ügyében. A szappanfőzőmester fekete ruhában állt a bíróság elé s a hatalmas területű, egyenes tartású öregember halkán mondta:

— Nem... Nem érzem magam bűnösnek...
— Beismeri, hogy agyonlőtte a fiát?
— Intézi hozzá a kérdést Jeney elnök. Mintha sírásba csuklana a hangja:

— Beismerem... De nem tehelek róla, nem én voltam a zokai. Azután így folytatja:

— Rossz fiú volt, rosszul bánt velünk, durva volt a családunkhoz. Ha adtam neki pénzt, sohasem volt elég, mindig többet és többet akart. Nem dolgozott, csak ivott, rézgeskedett. Egyszer elém állt azzal, hogy adjak neki 1000 pengőt, mert egy cimborájával sertésüzletet akar nyitni. Nem adtam. Akkor megfenyegetett, hogy ha a pénz nem kapja meg, rángyújtja a házat. Végre odaadtam az 1000 pengőt, gondoltam, hátha tényleg befog valamilyen reneszansz utáni vállalkozásba. De nem, a pénzt eldorbézolta.

— Mikor vásárolta Ön a revolvért?
— Kérde a tanácselnök.

— Nyolc esztendővel ezelőtt. A szomszédunk, Gombácsy szobafestő figyelemre méltóan, hogy éjszaka valaki beförtést kísérelt meg a házunkban. Ezért szerettem be a fegyvertáriási engedélyt és vásároltam a pisztolyt, nehogy védtelenül maradjunk, ha esetleg meglátnak a szomszédok valakit.
— De a revolvért nappal is megátnál hordta, miért volt erre szüksége?
— Mert nem tudtam, mikor jön értem az üzenet hazulról, hogy menjek, mert a fiam fenyegeti a családot.

— Igen. Öt esztendővel ezelőtt revolvérrel támadt a feleségemre. Ekkor feljelentettem a rendőrségen, mire a tisztiorvos megvizsgálta és bevittette a nagykállói elmeegógyintézetbe. Néhány hónap múlva hazaengedték onnan.

Most a tanúhallgatások következnek. Székely Mihály detektív az első tanú, aki már nem emlékszik pontosan az eseményekre, de azt mondja, a nyomozás során tapasztaltakat pontosan lefektette jelentésében.



Nézze meg szenzációs tavaszi kirakataimat.

Az anya, aki tüdőgyulladásban feküdt, amikor az apa lelőtte a fiát

Katona Istvánné tesz ezután tanúvallomást. Zokogásban fuló hangon mondja el, hogy ha már gyermekkorában is rossz volt szüleivel. Iskolába nem akart járni, azonkívül állandóan lopkodta szülei pénzeit. Már 18 éves korában züllött nők társaságába járt. Szüleivel gorombá volt és nem akart megjavulni, akárhogyan könyörgött neki az apja. Ugy hívta az apját: „vén gazember”, őt, az édesanyját „vén dög”-nek nevezte, a hugát pedig állandóan „bestia”-nak szónokolta. A hugát azért gyűlölte, mert tudta, hogy a leány ismeri azt a titkát, hogy lopkodja

a szülők pénzét. Állandóan zsarolta pénzéért az apját s egyszer, amikor 360 pengőt kellett volna postán elküldeni, a pénzt elkerítte azzal, hogy majd ő feladja. Odaadta neki a pénzt, amit azonban Katona László nem adott fel postán, hanem elitta. Azután részegen hazament és részegen követelte az apjától, hogy adjon pénzt. Amikor nem kapott, székelt kapott fel és azzal rohant az apjának. Csak az ő közbelépése akadályozta meg, hogy véresre verje apját. Egyszer őt is revolvérrel fenyegette meg, amikor nem akart neki pénzt adni, de ekkor az ura feljelentést tett a fiú ellen. A rendőrorvos ezután vitétte el az elmeegógyintézetbe, ahonnan a fiú levelet küldött haza, hogy bocsássanak meg neki, örökre engedelmes lesz, csak szabadítsák ki onnan. Az apja elhitte az ígéreteket és készkötötte, hogy engedjék ki a fiát az elmeegógyintézetből. Az ígéretét azonban nem tartotta meg, azután is ivott, követelőző volt a gorombáskodott. Március 17-én tüdőgyulladásban, súlyos lázban feküdt meg otthon. — folytatja az anya, — amikor hazajött és lármásan pénzt követelt. Nehezen tudtam beszélni, de mégis szóltam neki, hogy most az egyszer legalább reám és a lányomra való tekintettel maradjon otthon. Mert a lányom is ugyanakkor súlyos betegesen feküdt otthon. A fiam azonban nem hallgatott rám, elment és amikor később visszatért, megtörtént a tragédia...
Azzal Jenő dr. vedő megkérdezi ezután Katona Istvánnétől, hogy mióta tartották zárva éjszaka a házhozjuk ajtaját.

Az apa elmondja a tragikus éjjel történetét

— Mi történt március 17-én este? — kérdezi most a tanácselnök.

— Akkor este hazajött, de már láttszot rajta, hogy ivott. Odalépett szorosán mellém és rámszólt: „Ad pénzt, vagy nem ad? Erre azt mondtam, nem adok, fekdűjék te, pihenje ki magát. Rámordított. „Né, ezt megkeserül, ma éjszaka itt vérfürdőt rendezek!...” Ezzel elrohant. Éjszaka félkettőkor zörgettek a hálószobánk ablakán. Kinéztem az utcára, László állt ott. A kapukulcsot kérte. Kiadtam neki, de hiába próbálkozott, nem tudta kinyitni a zárat. Már ez is feltűnt nekem, hiszen azelőtt sohasem fordult elő, hogy ne tudta volna kinyitni a kaput, még akkor sem, amikor sokkal részegebben jött haza. De azért magamra vettem a télikabátot és kimentem az udvarra. Kiszóltam neki, hogy dobja be a kulcsot, majd kinyitom belülről a kaput. Így is történt, bejött, de az udvarban arra kért, hogy hadd hozza be magával a konyhába az udvarból a kiskutyát. Nem akartam eljelenkezni vele, mondtam, hozza be. Amikor beléptünk a konyhába, ezt mondta:

— „Látja apám, ezt kutyát is többre becsülöm, mint azt a bestiat!” Kire érted ezt? — kerdeztem tőle, mire így felelt: „A hugomra.” Ajdott jó teremtés a lányom, nagyon fájt, hogy így beszél róla és ezt válaszoltam: „Látod, én meg ezt a kutyát többre becsülöm, mint téged.” A következő pillanatban a fiam felémugrott, egyik kezét felemelte, a másikkal a zsebébe nyúlt, ahol a kést tartotta. Már ott volt a közvetlen közelemben, éreztem lihegését és láttam a vérbenforgó szemét... Löttem... Nem tudom hányszor, csak löttem!...
— Amikor rálöttem, már a földön feküdt a fia? Nem esett el, amikor el-lasztította?

— Csak a lövés után zuhant a földre, aztán már nem löttem... Kiszaladt a lányom és befámogott a szobába. Többre nem emlékszem...
Dr. Horváth Artúr törvényszéki orvosszakértő terjesztette elő ezután a bűncselekmény megállapításait. E

szertint három tövés találta el Katona Lászlót és kettő külön-külön is halálos volt. A szerencsétlen végű fiatalember egyébként degenerált embert volt, ez a testalkatáról is megállapítható volt, azonkívül az idült alkoholizmus nyomait lehetett rajta felfedezni.

Dr. Ókros Sándor tanácssegéd, orvosszakértő szerint Katona László szellemileg is kifogás alá eshetett, amit bizonyít az is, hogy huzamosabb ideig volt elmeegógyintézetben kezelés alatt.

— Volt a fia elmeegógyintézetben?
— fordul Jeney tanácselnök Katona István felé.

Izig-vérig magyar!

MÓRICZ ZSIGMOND a legnépszerűbb magyar író filmje

Már csak ma és holnap

Nem élhetek muzsikaszó nélkül

Csupa zene, hangulat, vidámság.

JÁVOR PÁL mellett

Vaszary Piroska
Somogy Erzsé
Delly Ferenc
Gózon Gyula JÁTSZAK.

Vígyszínház.

Jegyet előre váltson!

Magyar hiradó:

Vadkacsa vadászat a Hortobágyon.
A debreceni hőforrás üzem bemutatása.

Jön a könnyű lovasság!!!

Yéneknél a már alkalmazott ter... József keserű... kódást előteljesen... anyagcserejét tete... zsírmennyiséget... kenti és a testet

UTBALLISTA... EN MEGHALT... SI PÁLYÁN

3. A Páris mel... quette labdarugó... jos magyar szár... mérközés féldo... ett és kévéssel... A boucolás során... hogy a játékos... üdés okozta.

s érettségizet... ejevetele

el Zoltán vezetése... ántúli Diplomás... te rendezte nagy... összejövetelét az... en, amelyen több... s és érettségizett... nt meg.

Andor egyetemi... atású beszédében... dította az ifjúsá...

Zoltán törvény... ági tag magvas... lte azokat a küz... nek végső ered... nem lehet, mint az... ncia megérdemelt... vérhez fog jutni.

széről Brassay... István és Blatt... tőtötték fel dr. K... professzort s dr... an főorvost, akit... pja alkalmával... zú és Adél vers...

Itők a megjelen... dor népjóléti biva... emelve, hogy a... t szellemi szükség... mindenkor szívén

GY LOZDONYT

3. Egy angol fil... l a napokban egy... laptak el. A rendő... a tettest, akinek ed... omára. Persze, nem... ú, hanem egy kicsi... zdonnyról van szó... on volt kiállítva :

Értesítem a város... hogy a gróf Semsey... rosi (Andrásházi)... en mintegy 800 000... e kerül Alföldfásítá... ara. A csemete igény... receni m. kir. Erdő... échenyi-u. 39.) lehet... cen, 1936. évi feb... sági tanácsnok.

... elocáltó... TULI KÖNYV... IADÓ RT-nél... endéje!

ARTOLJA, HA A... FÜGGETLEN UJ... RDETŐ CEKÉK... I VASÁRLÁSÁI

Felmentette a törvényszék Katona István szappanosmestert, aki agyonlőtte rá késsel támadó fiát

Az apa és anya drámai vallomása az izgalmas tárgyaláson

Emlékezetes még az a halálosvégű családi dráma, amely tavaly március 17-én történt Debrecenben, a Szappan- és Szappanfőzőmesterek Szappanfőzőmestere, Katona István agyonlőtte 28 esztendő fiát, Katona Lászlót. A rendőrség a 60 esztendő Katona Istvánt őrizetbe vette, de az idős szappanfőzőmester három nap múlva szabadlábra került. A nyomozás során ugyanis olyan momentumok derültek fel, amelyekből arra lehetett következtetni, hogy a fiú viselkedése kényszerítette apját a fegyverhasználatra.

Katona István ellen az ügyészség erős felindulásban elkövetett szándékos emberölés büntelése miatt emelt vádat. A debreceni büntetőtörvényszék Jeney-tanácsa kedden tartotta meg a főtárgyalást Katona István ügyében. A szappanfőzőmester fekete ruhában állt a bíróság elé s a hatalmas termetű, egyenes tartású öregember halkán mondta:

— Nem... Nem érzem magam bűnösnek...

— Beismeri, hogy agyonlőtte a fiát?

— Intézi hozzá a kérdést Jeney elnök.

— Mintha sírásba esik volna a hangja:

Az apa elmondja a tragikus éjjeli történetét

— Mi történt március 17-én este? — kérdezi most a tanácselnök.

— Akkor este hazajött, de már látszott rajta, hogy ivott. Odalépett szoroson mellem és rámszólt: „Ad pénzt, vagy nem ad? Erre azt mondtam, nem adok, feküdjék le, pihenje ki magát. Rámordított. „Né, ezt megkeserül, ma éjszaka itt vérfürdőt rendezek!...” Ezzel elrohant. Éjszaka félkeltőkor zörgettek a hálószobánk ablakán. Kinéztem az utcára, László állt ott. A kapukulcsot kérte. Kiadtam neki, de hiába próbálkozott, nem tudta kinyitni a zárat. Már ez is feltűnt nekem, hiszen azelőtt sohasem fordult elő, hogy ne tudta volna kinyitni a kaput, még akkor sem, amikor sokkal rézegebben jött haza. De azért magamra vettem a télikabátot és kimentem az udvarra. Kiszóltam neki, hogy dobja be a kulcsot, majd kinyitom belülről a kaput. Így is történt, bejött, de az udvarban arra kért, hogy hadd hozza be magával a konyhába az udvarból a kiskutyát. Nem akartam ellenkezni vele, mondtam, hozza be. Amikor beléptünk a konyhába, ezt mondta:

— „Látja apám, ezt kutyát is többre becsülöm, mint azt a bestiat!” Kire érted ezt? — kerdeztem tőle, mire így felelt: „A hugomra.” Átdőlt jó teremtés a lányom, nagyon fáj, hogy így beszél róla és ezt válaszoltam: „Látod, én meg ezt a kutyát többre becsülöm, mint téged.” A következő pillanatban a fiam felémugrott, egyik kezét felemelte, a másikkal a zsebébe nyúlt, ahol a kését tartotta. Már ott volt a közvetlen közelében, éreztem libegését és láttam a vérbenforgó szemét... Lőttem... Nem tudom hányszor, csak lőttem!...

— Amikor rálőtt, már a földön feküdt a fia? Nem esett el, amikor el-laszította?

— Csak a lövés után zuhant a földre, aztán már nem lőttem... Kiszaladt a lányom és befárgatott a szobába. Többre nem emlékszem...

Dr. Horváth Artúr törvényszéki orvosszakértő terjesztette elő ezután a kórcijegyzőkönyv megállapításait. E

— Beismerem... De nem tehetek róla, nem én voltam a zoka!

— Azután így folytatja:

— Rossz fiú volt, rosszul bánt velünk, durva volt a családunkhoz. Ha adtam neki pénzt, sohasem volt elég, mindig többet és többet akart. Nem dolgozott, csak ivott, rézegekedett. Egyszer cím állt azzal, hogy adjak neki 1000 pengőt, mert egy cimborájával szerelészület akar nyitni. Nem adtam. Akkor megfenyegetett, hogy ha a pénzt nem kapja meg, rángatja a házat. Végre odaadtam az 1000 pengőt, gondoltam, hátha tényleg belefog valamilyen rendes üzleti vállalkozásba. De nem, a pénzt eldobozta.

— Mikor vásárolta Ön a revolvért?

— Kérdi a tanácselnök.

— Nyolc esztendővel ezelőtt. A szomszédunk, Gombácsi szőlőművelő figyelmemet felhívta, hogy éjszaka a lakásom felé közeledett a házamban. Ezért szerettem volna a fegyvervásárlási engedélyt és vásároltam a revolvért, nehogy védtelenül maradjunk ha esetleg meglátják a házunkat valaki.

— De a revolvért nappal is megvanál hordta, miért volt erre szüksége?

— Meri nem tudtam, mikor jön értem az üzenet hazulról, hogy menjek, mert a fiam fenyegeti a családot.

— Igen. Ot esztendővel ezelőtt revolverrel támadt a feleségemre. Ekkor feljelentettem a rendőrségen, mire a tisztiorvos megvizsgálta és bevettette a nagyállító elmeorvosintézetbe. Néhány hónap múlva hazaengedték onnan.

Most a tanúhallgatások következnek. Székely Mihály detektív az első tanu, aki már nem emlékszik pontosan az eseményekre, de azt mondja, a nyomozás során tapasztaltakat pontosan lefektette jegyzetében.



Nézzé meg szenzációs tavaszi kirakataimat.

Az anya, aki tüdőgyulladásban feküdt, amikor az apa lelőtte a fiát

Katona Istvánné tesz ezután tanúvallomást. Zokogóba fulló hangon mondja el, hogy fia már gyermekkorában is rossz volt szüleihez. Iskolába nem akart járni, azonkívül állandóan lopkodta szülei pénzt. Már 18 éves korában züllött nők társaságába járt. Szüleihez goromba volt és nem akart megjavulni, akárhogyan könyörgött neki az apja. Ugy hívta az apját: „vén gazember”, őt, az edesanyját „vén dög”-nek nevezte, a hugát pedig állandóan „bestia”-nak szónokta. A hugát azért gyűlölte, mert tudta, hogy a leány ismeri azt a titkát, hogy lopkodja

a szülei pénzt. Állandóan zsarolta pénzéért az apját s egyszer, amikor 360 pengőt kellett volna postán elküldeni, a pénzt elkerítte azzal, hogy majd ő feladja. Odaadta neki a pénzt, amit azonban Katona László nem adott fel postán, hanem elitta. Azután rézegebben hazament és rézegebben követelte az apjától, hogy adjon pénzt. Amikor nem kapott, székelt kapott fel és azzal rohant az apjának. Csak az ő közbelépése akadályozta meg, hogy véresre verje apját. Egyszer őt is revolverrel fenyegette meg, amikor nem akart neki pénzt adni, de ekkor az ura feljelentést tett a fia ellen. A rendőrorvos ezután vitette el az elmeorvosintézetbe, ahonnan a fia levelet küldött haza, hogy bocsássanak meg neki, örökre engedelmes lesz, csak szabadítsák ki onnan. Az apja elhitte az ígéreket és kieszközölte, hogy engedjék ki a fiát az elmeorvosintézetből. Az ígérte az azonban nem tartotta meg, azután is ivott, követelőzött és gorombáskodott. Március 17-én tüdőgyulladásban, súlyos lázban feküdt otthon. — folytatja az anya, — amikor hazajött és lármában pénzt követelt. Nehezen tudtam beszélni, de mégis szóltam neki, hogy most az egyszerű legalább reám és a lányomra való tekintettel maradjon otthon. Mert a lányom is ugyanakkor súlyos betegen feküdt otthon. A fiam azonban nem hallgatott rám, elment és amikor később visszatért, megtörtént a tragédia... —

Az éjjeli Jenő dr. védő megkérdézi ezután Katona Istvánnétől, hogy mióta tartották zárva éjszaka a hálószobájuk ajtaját.

— Tíz év óta — válaszolja az asszony —, mert féltünk, hogy egy éjszaka rángtam a fiam...

Katona Frzsebet ugyanúgy mondja el a történeteket, mint a szülei. Több tanu tett még vallomást, akik csaknem egyöntetűen azt állítják, hogy Katona László durva volt szüleihez, állandóan fenyegette őket.

Ezután került sor a perbeszédre és dr. Bényey Zoltán ügyész kérte Katona István megbüntetését.

Az éjjeli Jenő dr. ügyvéd megkérdézi...

Izig-vérig magyar!

MÓRICZ ZSIGMOND a legnépszerűbb magyar író filmje

Már csak ma és holnap

Vígyszínház.

Nem élhetek muzsikaszó nélkül

Csupa zene, hangulat, vidámság.

JÁVOR PÁL mellett

Vaszary Piroska
Somogy Erzsé
Delly Ferenc
Gózon Gyula JÁTSZAK.

Jegyet előre váltson!

Magyar hiroadó:

*Vadkacsa vadászat a Hortobágyon.
A debreceni hőtorrás üzem bemutatása.*

Jön a könnyű lovasság!!!

...néknél a már alkalmazott ter... József keserű... ödést erőteljesen... nyageserét, tető... zsírmennyiséget... kenti és a testet

UTBALLISTA EN MEGHALT SI PÁLYÁN

3. A Páris mel... quette labdarúg... os magyar szár... mérkőzés felide... ett és kévessel... a boucolás során... hogy a játékos... idős okozta.

s érettségizet-... jövetete

Zoltán vezetése... antúli Diplomás... e rendezte nagy... összejövetelét az... en, amelyen több... s és érettségizett... nt meg.

Andor egyetemi... atázi beszédében... ditotta az ifjúsá...

Zoltán törvény... ígi tag magvas... te azokat a küz... knek végső erede... u lehet, mint az... ncia megérdemelt... érhez fog jutni.

zéről Brassay... stván és Blatt... tőttek fel dr. Kó... professzort s dr... an főorvost, akit... n alkalmazva... z és Adél vers-

...ték a megjelen... népjóléti hiva... emelve, hogy a... szellemi szükség... mindenkor szívén

GY MOZDONYT

3. Egy angol falu... a napokban egy... optak el. A rendő... a tettest, akinek... omára. Persze, ne... a, hanem egy kies... zdonyról van szó... on volt kiállítva

Értesítem a város... hogy a gróf Semsey... rosi (Andrásházi)... n mintegy 800 000... kerül Alföldfásit... ra. A csemete igény... ceni m. kir. Erdő... échenyi-u. 39.) lehet... en, 1936. évi feb... sági tanácsnok.

...nyait... előad... a... könyv... RT... endelje

ARTOLJA, HA A FÜGGETLEN ÚJ... RDETŐ CEGEK... VASÁRLASAIT

rően felépített védőbeszédében fejtegette Katona István artallanságát. Azt hangoztatta, hogy Katona Istvánt fiának hosszú éveken keresztül tanúsított magatartása, fenyegetései és zsarolásai mély indulatokat halmazhattak fel az apa lelkében. Ezek az elfojtott indulatok akkor törtek elő, amikor a fiu kést akart előrántani és nekilámadt apjának, hogy végezzen vele. Nincs ember, aki másként cselekedett volna akkor, mint Katona István és éppen ezért kérte a vádolt felmentését.

A törvényszék rövid tanácskozás után hirdette ki az ítéletet és Katona Istvánt a vád alól felmentette.

Abban a pillanatban, amikor Katona István meghallotta, hogy felmentették, egész testében összehúzódt és hangos zokogás tört fel belőle. Aztán ismét kigyenesedett és úgy hallgatta végig az indokolást.

A törvényszék kifejtette indokolásában, hogy a jogos önvédelmet nem állapította meg ugyan a bíróság, azonban ennek az ügynek elbírálásánál nemcsak a száraz tényeket kellett figyelembe venni a bíróságnak, hanem a fiúnak azt a durva, fenyegető magatartását, amelyet a szüleiivel szemben tanúsított. És embar nem is áll fenn a jogos önvédelem, de Katona Lászlónak a viselkedése emberileg érthetővé teszi azt az ijedséget és félelmet, amelynek következtében az apa kezében elszűnt a fogó.

Bényey Zoltán dr. ügyész a felmentés ellen fellebbezést jelentett be az ítélőtáblához.

Gyászrovat

Balogh Antal, rokkant, élt 43 évet. Temetése csütörtök délután felhárrom órakor lesz a Köztemetőben. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Balogh Lacika, élt 3 évet, temetése szerdán délután 4 órakor lesz a Köztemetőben. A temetést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Nyugalmazott Máv.

főtisztviselői összejövetele

A Debrecenben és környékén lakó nyugalmazott Máv. főtisztviselők most tartották havonkénti szokásos összejövetelüket az Angol Királynő zöld termében.

Dr. Budaházy-Bruckner Ernő kir. egészségügyi főtanácsos, főfelügyelő, orvos meleg szavakkal üdvözölte az asztaltársaság tagjait. Melegen gratulált az asztaltársaság nevében dr. Tarján Oszkár tanácsosnak leánya esküvője alkalmából és jelentést tett a nyugalmazott Máv. főtisztviselők egy csoportja által február 18-án rendezett kiválóan sikerült táncos összejövetelről. Debreceni Jenő világiatási vállalatigazgatónak, volt máv. főmérnök, fűtőházi főnök, a töle megszokott szellemességgel mondotta el vasutas emlékeit. Felszóltak még Toroczkai József, Nyíri Géza és dr. Tarján Oszkár.

Jelen voltak: Adamesik Ferenc, Almási Kálmán, Bacsó Pál, Bajza István, Bartha Sándor, dr. Budaházy-Bruckner Ernő, Csiky Gergely, Debreceni Jenő, Dobó Kálmán, dr. Derekassy István, Erben Tivadar, Farkas Géza, dr. Forgó István, Gelléri Emil, Havas Samu, Heynke Oszkár, Kosztolányi Imre, Matura József, Mester István, Moskovits Imre, Nagy József, Nagy Zoltán, Nemeskay Viktor Antal, Németh Lajos, Ninger József, Nyíri Géza, Papp Jenő, Pogány Mihály, Rácz Adolf, Ráczó Márton, Szemerédy Béla, Szép Kálmán, dr. Szilvási Zoltán, dr. Tarján Oszkár, Toroczkai József, Tóth József, Tóth Vilmos, Totin Andor, Trón Lajos, Távolmaradásukat kimentették: Bihari Lajos, dr. Fülep Menyhart, Gál Samu, Kövessai Lajos, Kun Ignác, László Imre, Pap István, Szabó József, Turai Miklós és Winter Jenő.

A tábla helybenhagyta a bécsi szacharincsempész hathónapos és 660.000 pengős büntetését

Tavaly tavasszal egy külföldi rendszámú autó defektet kapott Debrecen határában. A gépkocsit az egyik debreceni autójavító műhelybe hozták, ahol meglepő felfedezésre jutottak.

A javítóüzemben észrevették, hogy az autónak dupla fedele van és abban nagymennyiségű szacharin van elrejtve.

Azonnal értesítették a pénzügyigazgatóságot, ahonnan pénzügyőrök mentek ki megvizsgálni az autót. Megállapították, hogy az autóban kétszáz ezer pengő értékű szacharint akartak Debrecenbe csempészni.

Az ügyben természetesen azonnal megindult az eljárás és a debreceni hatóságok letartóztatták Glück Tóbiás bécsi kereskedőt,

aki a csempészárúval érkezett Magyarországra. Glück Tóbiás tagadta a vádat, ennek ellenére a törvényszék megállapította bűnösségét és

hat hónapi fogházbüntetéssel, valamint 660.000 pengő pénzbüntetéssel sújtotta.

Az ügy fellebbezés folytán az ítélőtábla elé került, ahol kedden tárgyalták az ügyet. A tábla helybenhagyta a törvényszék ítéletét, de a hat hónapi fogházbüntetést az eddig eltöltött vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vette. Glück Tóbiást azonban még most sem helyezték szabadlábra, mert külföldi állampolgár és ilyenformán nincs biztosíték arra, hogy a pénzbüntetést megfizeti.

Színház

Csonka a színházigazgató biztosítéka

A színházi szerződés szerint a színház tűzbiztosítását az igazgatónak kell fizetnie. Kardoss Géza a tavalyi tűzbiztosítási díjjal azonban adós maradt és így azt a város fizette ki, de egyben a biztosítékul szolgáló takarékkönyven levő összegből elégitette magát. Felhívta egyidejűleg Kardoss Gézát, hogy a most már megsonkított biztosítékot egészítse ki 8 nap alatt. Ennek a felhívásnak az

igazgató nem tett eleget, sőt a számvéviség jelentése szerint az idei biztosítási díjat sem fizette meg. Most a polgármester szigorú írártatot intézett az igazgatóhoz, hogy záros határidő alatt a biztosítékot egészítse ki, az idén esedékes biztosítási díjat fizesse meg, mert ellenkező esetben a város végrehajtást vezet ellene és ez maga után vonhatja a szerződés megszüntetését is.

A SZÍNHÁZ MŰSORA:

CSÜTÖRTÖK délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: **Az orvos.** — Este 8-kor (ketten egy jeggyel): **Az orvos.**

PENTEK este 8-kor (ketten egy jeggyel): **János vitéz.**

SZOMBAT délután fél 4-kor zóna helyárrakkal: **Az orvos.** — Este 8-kor **Bárony Rózsi** fellépéssel: **En és a kisöcsém.**

VASÁRNAP délután fél 4-kor **Bárony Rózsi** fellépéssel: **En és a kisöcsém.** — Este 8-kor **Bárony Rózsi** fellépéssel: **En és a kisöcsém.**

HÉTFŐ este 8-kor **Beregi Oszkár** fellépéssel: **Egy asszony hazudik.** (A. 22. bérlet.)

KEDD este 8-kor **Beregi Oszkár** fellépéssel: **Egy asszony hazudik.** (B. 22. bérlet.)

SZERDA este 8-kor **Beregi Oszkár** fellépéssel: **Egy asszony hazudik.** (C. 22. bérlet.)

CSÜTÖRTÖK este 8-kor munkás-előadás: **Az orvos.**

PENTEK este 8-kor **Szabó Ilona, Sándor Mária, Erdy Pál, Fehér Pál, Arany József és Komor Vilmos** fellépéssel: **RIGOLETTO,** nagyopera.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

SZENZÁCIÓS VENDÉGSZEREP-
LÉSEK A CSOKONAI SZÍNHÁZBAN.

Ma este utoljára lép fel Szücs László ez a nagyszerű tenorista a Kék Duna nagy tenor szerepében. Szücs Lászlónak olyan nagy sikere volt Debrecenben, különösen a Cigánybáró-ban, hogy az igazgatóság kérésének engedve ma délután kizárólag az ifjúság részére még egyszer eljuttassa a Cigánybáró főszerepét. Jegyek a mai szerda délutáni ifjúsági előadásra a MEF-HOSz irodában (Gambrius passage)

válthatók, míg az estj Kék Duna előadásra természetesen a pénztárnál.

Még a Szücs László vendégszerelése le sem zajlott, máris olyan szenzációval szolgálhatunk a debreceni közönségnek, amilyenre régóta vágyott. Szombaton este, vasárnap délután és vasárnap este **Bárony Rózsi** ez a világhírű táncos szubrett és filmprimadonna vendégszerel a Csokonai Színházban az ő leghíresebb szerepében, az **En és a kisöcsém** operettben. Mind a három előadásra a helyárak egyformák 20 fillértől 250 fillérig terjednek (II—IV. sor).

Közvetlenül **Bárony Rózsi** vendégszerelése után **Beregi Oszkár** fog vendégszerelőni a jövő héten, hétfőn kedden, szerdán: **Egy asszony hazudik** új diondságban partnere **Eszenyi Olga** lesz. A **Beregi Oszkár** vendégszerelése a helyárak 20 fillértől 200 fillérig terjednek (II—IV. sor).

Március 13-án, pénteken este a **Rigoletto** nagyopera kerül színre, a következő vendégekkel: **Szabó Ilona,** az Operaháznak koloratúr primadonnája, aki legutóbb a **Sevillai borbély**-ban aratott Debrecenben óriási sikert, **Sándor Mária,** az Operaház kiváló énekesnője, **Erdy Pál** ez a csodáshagú baritonista, **Fehér Pál,** aki a nyáron Beureuthban Toscanininek a vezényletével énekelte a tenor szerepeket, **Arany József,** a városi színház nagy basszistája és **Komor Vilmos,** ez a kiváló nagy operakarnagy. A helyárak, dacára a hat vendég fellépésének 40 fillértől 3 pengő ötven fillérig terjednek. (II—IV. sor).

Ma este a **Kék Duna**-ban **Szentandrassy Emmi, Wattay Margitnak** a jeles növendéke fogja a spicckeringőt eltáncolni.

Csütörtökön délutánj zóna helyárrakkal este ketten egy jeggyel előadás keretében **Kardoss Géza** fellépéssel, tehát a csütörtöki napon kétszer a legnagyobb siker **Az orvos** kerül színre.

MOZI

NEM MEGYEK AZ ESKÜ-VÖMRÉ

Az utóbbi időben mind nagyobb tért kezdenek hódítani az amerikai vígjátékok, melyekből egy egészen különleges finom műfaj jegecesedett ki. Nem a cselekményre helyezi a súlyt, bár ez is mindig érdekes és frappáns, hanem inkább az ironiára, a mai üres emberek kigúnyolására. Az amerikai ötlet ebben is győzedelmeskedik, mert annyira halmozza az árnyalatokig kiélezett helyzeteket, annyi újat és érdekeset tud nyújtani, hogy az intelligens közönség nem fogy ki a mosolyból. Nevetni keveset lehet, de mosolyogni kell végig.

A női főszerepben **Joan Crawford** sebb, mint valaha, játéka pedig annyit fejlődött, hogy bármelyik riválisával felveheti a versenyt. Partnero **Brian Ahern,** akit az Enekek Eneke című filmben már láttunk komoly szerepben, most viszont mint hitűnő vígjátékszínész ismertünk. Sok pompás epizódfigura egészíti ki az együtttest. Az új vígjátékot kedden a Hungaria-mozgó mutatta be.

Az Általános Tanító Egyesület közgyűlése

Elénk érdeklődés mellett folyt le a debreceni általános tanító Egyesület közgyűlése **Törös Lajos** igazgató, iskolafelügyelő elnökletével, aki magániszturnyalású megnyitójában az emberi élet céljáról beszélt. Üdvözölte a megjelent veszpremi dr. Fejes Kálmán kir. tanfelügyelőt és dr. Juhász János tanügyi titkár, majd felkérte vitéz **Ury Lajos,** Pacsirta uccai ref. isk. igazgató-tanítót mutatánításának megtartására. **Arany János:** „A fülemüle” c. költeményt tárgyalta V—VI. oszt. tanulók előtt. Gyönyörű tanítás volt. **Majd Mátyás József,** gör. kath. tanító tartotta meg értekezését a következő címmel: „Tanítási vázlatok a gyakorlat szempontjából”. Alapos munkát végzett, mellyel általános sikert aratott. **Dr. Fejes Kálmán** kir. tanfelügyelő — általános óhajnak engedve — szakszerű felvilágosítást adott az iskolai „Vázlat” céljáról.

Több indítvány elfogadásával a gyűlés a késő esti órákban ért véget. (c—er.)

Nagy érdeklődés a DTE tornaünnepélye iránt

Példátlanu nagy érdeklődés előzi meg a DTE vasárnapi olimpiai tornaünnepélyét. A nagyszabású tornaszmatinén résztvesz **Pelle dr.** világbajnok, **Péter** országos bajnok, a debreceni **Tóth, Magyórossy, Surányi, Sántha,** a hölgyek versenyében **Gamaufné Tóth Judit, Mészáros Gabi, Nagy Margit, Nyíri Irma,** a magyar olimpiai reménységek.

Igen érdekes lesz a Ferencvárosi Vasutas Sport Club hölgyeinek parttergyakorlata, a DEAC hölgyesapatának valcermotívumú táncbemutatója, az evangélikus elemi iskola táncbemutatója, a siketnők zenés ritmikus gyakorlatai, a **Il. Boeskey** hajdúezred karpaszománysainak katonai gyakorlatai, a **kegyes tanítórendi gimnázium** mintacsapatának zenés szabadgyakorlatai, a DTE hölgyesapatának buzogánygyakorlatai, valamint a „skolyókesapat” talajtornája és a máris nevezetes debreceni libikóka.

A jegyek szombat délután 5 óráig a **Méliuszban,** vasárnap reggel pedig a **Csokonai-színház** II. pénztáránál válthatók.

OZI

EK AZ ESKÜ-
MRE

lökben mind na-
enek hódítani az
tettek, melyekből
önleges finom mű-
ki. Nem a cselek-
a súlyt, bár ez is
és frappans, ha-
iróniára, a mai
gúnyolására. Az
ebben is győzedel-
annyira halmozza
kiélezett helyzele-
és érdekeset tud
az intelligens kö-
ki a mosolyból,
lehet, de moso-
g.

ben Joan Craw-
nt valaha, játéka
lódott, hogy bár
felveheti a ver-
Brian Ahern,
Éneke című film-
komoly szerep-
t mint hitűnő vig-
mertünk. Sok pom-
a egészíti ki az
vigjátékok ked-
mozgó mutatta be.

nos Tanító közgyűlése

s mellett folyt le a
s Tanító Egyesület
s Lajos igazgató, is-
kletével, aki magu-
ritójában az ember-
t. Üdvözölte a meg-
r. Fejes Kálmán
és dr. Juhász János,
majd felkérte vitéz
rtta uccai ref. isk-
ntatásának meg-
ános: „A fülemülé”
alta V—VI. oszt. ta-
nyörű tanítás volt,
zsef, gör. kath. ta-
ertekezését a követ-
ifási vázlatok a gyű-
ól”. Alapos munkát
talános sikert ara-
álmán kir. tanfel-
s óhajnak engedve
ágosítást adott az
járól.
lfogadásával a gyű-
kban ért véget.
(c—er.)

ödés a DIE élye iránt

gy érdeklődés elő-
sárnapi olimpiai
A nagyszabású
észtesz Pelle dr.
ter országos baj-
i Tóth, Mogyoró-
ántha, a hölgyek
aufné Tóth Ju-
si, Nagy Margit,
gyar olimpiai re-

sz a Ferencvárosi
Club hölgyeinek
a DEAC hölgy-
motívumú tánc-
vangélikus elemi
atója, a siketné-
us gyakorlatai, a
ezred karpaszko-
nai gyakorlatai,
endi gimnázium
zenés szabadgya-
hölgyesapatának
atai, valamint a
lajtornája és a
debreceni libi-

mbat délután 5
zban, vasárnap
Csokonai-színház
lthatók.

TARR ENDRE uriszabóságai

áthelyezte Piac ucca 28.
(Gambrius passage)
Különleges szövetek raktára.

Tengeriért zabot kapott a város

A polgármester annak idején úgy in-
tézkedett hogy a város állatállománya
részére egy esztendőre szükséges ta-
karmányt a gazdasági ügyosztály sze-
rezzze be. Ez így is történt és a takar-
mányozásban fennakadás nem is tört-
ént. Mivel azonban tavaly az árpa és
zab igen drága volt, a gazdasági ügy-
osztály a zabot és árpát tengerivel pó-
tolta, amiből a városnak feles mennyi-
sége volt. Mivel azonban a tengeri abra-
knak nem bizonyult jónak, mert az
állatokat csak hízáltta, de erőre nem
kapatta és az állatok erősen izzadtak
tőle, a polgármester elrendelte, hogy
az állatoknak rendes abrakot adjanak.
A város állatállományának 870 q
zabra van szüksége. A gazdasági ügy-
osztály vezetője tárgyalásokat folyta-
tott a kereskedőkkel és gazdákkal,
akkikkel megállapodott, hogy ezek át-
vevők a város feles mennyiségű tengeri
zabot, ezért zabot szállítanak a vá-
rosnak, amely még jól is jár, mert a
csere folytán a tavalyi 17 pengős zabot
15 pengős árral kapja meg.

Süket, mindkét lábára béna 69 éves asszonyt ítéltek el lopásért

Özv. Major Mihályné, Domb
ucca 22. szám alatti lakos lopás
vétségével vádolva került kedden
dr. Bónyi Bertalan járásbíró elé.
A hatvankilenc éves, teljesen sü-
ket és mindkét lábára béna öreg-
asszony azért került a bíróság elé,
mert 1933 szeptember 12-én Fischer
Béni, debreceni zsidárústól vásár-
lás közben egy szövetert ellopott.
A tárgyaláson az öregasszony ta-
gadta a vádat, a tanúk azonban
terhelő vallomást tettek ellene.
A bíróság ennek alapján beiga-
zoltak vette a vádat és bűnösnek
monda ki özv. Major Mihálynét
lopás vétségében és 48 pengő
pénzbüntetésre ítélte. A büntetést
azonban, tekintettel az öregasz-
zony magas korára, és hogy hét
gyermek anyja, három évi próba-
időre felfüggesztette a bíróság. Az
ítelet jogerős.
Mikor vége lett a tárgyalásnak,
özv. Major Mihályné unokái és
nagy számú rokonsága támogatá-
sával hagyta el a termet.

Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál e
hé 3-án, kedden, a következő bejelen-
tések történtek:
Születések: Barta Lajos fm., fiu
Lajos; Botta Nándor m. tisztviselő, fiu
Ádám; Bíró János tanító, fiu János;
Kereskényi Károly cipész, fiu Károly;
Károna József napsz., fiu József; Nagy
Gyula napsz., fiu Gyula; Szegedi Mi-
hály timár, fiu Mihály; Hermann Ist-
ván tisztv., fiu István; Gönczi Zsig-
mond napsz., fiu Gabor; Varga László
cipész, leány Mária; Mészáros József
cipész, fiu József és 2 törvénytelen uj-
szülött.
Eljegyzések: Erdei András gaz-
dálkodó—Jóna Margit.
Házasságok: Lakatos Béla ko-
vács s.—Zelikovics Gizella.
Halálozások: Csokonyai Ge-
deon ref., 78 éves, Klapka u. 37.

A FÜGGETLEN UJSÁG
hirdetéseit mindig eredményesek!

Cigányzenész és asztalos törtek be a Széchenyi uccán

Arany János uccai kártyabarlangtulaj-
donos házmester az értelmi szerző

Megírtuk röviden, hogy a Szé-
chenyi ucca 18. szám alatt Já-
nos Béla lakásában betörők jár-
tak. A tettesek az ablakon ke-
resztül másztak be a lakásba,
ahonnan több ezer pengő értékű
ékszereket és ruhaféléket vittek el.
A rendőrség erőlyes nyomozása
hamarosan sikert hozott. Sári
István és Földi Imre detektívek
a nyomozás során

egy kártyabarlangot fedeztek
fel az Arany János uccán,
ahol kétes alakok aránylag igen
nagy téteket raktak fel az ördög
bibliájára. Itt találták meg Ka-
esari Béla, Erzsébet ucca 14.
szám alatt lakó cigányzenészt és
Nagy Lajos, Miklós uccán lakó
asztalost, akik munkanélküli lé-
tükre is jól éltek az utóbbi időben.
A detektívek kérdéseire eleinte

zavarosan válaszoltak, — később
azonban megtörtek és őszinte beis-
merő vallomást tettek. Elmondták,
hogy

ők törtek be János Béla laká-
sára, de a betörés értelmi szer-
zője Hámori János, Arany Já-
nos uccai házmester, a kártya-
barlang feje volt.

A betörésből származó értékek
egyrészt 100 pengőért elzalogosí-
tották, a többi részben egy Késes
uccai lakásban rejtették el egy nő-
nél, részben pedig az Ispóty u-
ccában egy bekerítetlen udvarban
ásták el.

Kaesari Béla és Nagy Lajos be-
ismerő vallomása ellenére is Há-
mori János házmester állhatato-
san tagad és hallani sem akar a
betörésről. A rendőrség mindhá-
mójukat őrizetbe vette.

Átadták az ügyészségnek a rendőrt megtámadó két garázda embert

A vasárnap éjszaka történt uc-
cai botrány ügyében a rendőrség
befejezte a nyomozást. Megállapí-
tást nyert, hogy Antal Miklós,
Oláh Károly uccai lakos, aki kü-
lönöző bűncselekményekért már
többször volt büntetve és csak pár
hétrel ezelőtt szabadult ki a fegy-
házból,

a Király ucca sarkán ittas ál-
lapotban megtámadta és ököl-

lél fejbevágta Lengyel Béla
pincért.

A megtámadott ember segítségért
kiáltott és Szabó Sándor rend-
őr jelent meg a botrány színhel-
yén, hogy rendet csináljon.

Antal Miklós és a társaságában
levő Zelenka Ferenc, Miklós
uccai borbély azonban ellenszegül-
tek, megtámadták a rendőrt is,
aki erre kardot rántott. A két iz-

Féláru utazás Budapestre!

Bármely vonaton, bármely kocsiosztá-
lyon 50 százalékos vasúti díjkedvez-
ményel utazhat Budapestre és vissza az

Féláru jegy váltására jogosító
Igazolvány
ára
1 P 30 fillér

Országos Mezőgazdasági Kiállításra és Tenyészállatvásárra.

Felutazás március 14-től március 25-ig
Visszautazás március 20-tól március
31-ig bármely napon történhet.

Igazolvány váltható a
Provincia Utazási és jegyiroda fiókjánál
Belvárosi Takaréknál, Piac u. 56.
Provincia pengőszelvényt kérjen!

Ne utazzon Budapestre
Provincia pengőszelvény nélkül
25%-ot takarít meg.

Hungária

filmszínház.

Műsor:

Joan Crawford

főszereplésével:

Nem megyek az esküvőmre

ragyogó vigjáték.

Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

gága ember a kardtól sem ijedt
meg és lefogva a rendőrt, a kardot
kicsavarta a kezéből. Most már a
rendőr testi épsége is komoly ve-
szélyben forgott és Szabó Sándor
kénytelen volt elővenni revolverét,
amellyel Antal Miklós lábára cél-
zott.

A golyó azonban célt tévesztett
és az aszfalthoz vágódott,
ahonnan felpattant és a ré-
szeg emberek társaságában
levő Farkas Gizella sarkát sú-
rolta. Ez a sérülés nem ko-
moly.

A botránynak egy kerékpáros
járőr megérkezése vetett véget.
Nagynehezen lefegyverezték és
megkötözték a megvadult embere-
ket és bekísérték őket a rendőr
ségre.

Antal Miklós, aki a legészán-
tobb bűnözők közé tartozik, még
megkötözve is csak azt ordította:

— Szerencséje volt a rendőrnék,
hogy öregebb ember, mert külön-
ben elharaptam volna a torkát.

A botrány ügyében a rendőrség
befejezte a nyomozást és

Antal Miklóst, valamint Zelen-
ka Ferencet letartóztatták.
Mindkettőt szerdán adják át
az ügyészségnek.

Itt említjük meg, hogy Antal
Miklós nem testvére a futballista
Antal-fiúknak.

Hat építkezési engedélyt adtak ki februárban

Debrecen város műszaki ügyosz-
tálya február havában a követke-
ző hat építési engedélyt adta ki (az
első név az építető, a második a
vállalkozó): Danczinger Zoltán,
Bottka Lajos kőm., Wekerle-sor 2.
két szoba, konyha, kamra, elő-
fürdőszoba. Gerece Izabella, Tóth
Ferenc kőm., Izsó u. két szoba,
konyha, kamra, elő-, fürdőszoba,
cselédszoba. Korányi Nándorné,
Korányi Nándor épít. Csap u. 16.,
egyemeletes családirház. Tolnai La-
jos, Pásztori Lajos kőm., Vasvári
u. 11. told. szoba, előszoba, Vitéz
dr. Erdélyi János, Haláp 167., há-
rom szoba, tornác, két kamra. —
Gyűjtő József, Kovács István kőm.,
Zrínyi u. 10., két szoba, konyha,
kamra, elő-, fürdőszoba.

— A »Debreceni Népkör« (Nyí-
lastelep) március 8-án d. n. 4 óra-
kor tartja évi rendes közgyűlést,
amelyre a tagokat tisztelettel meg-
hívja az elnökség.

hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap Szerkesztősége és kiadóhivatala: **Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.**
Előfizetési ár: egész évre 20.—, fél-évre 10.—, negyedévre 5.—, egy hónapra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fill.

Mindentudó

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Mégváltó”, Piac uca 18. „Tisza”, Jonap Aladár, Magoss György tér 9. „H. Rákóczi”, Arany S. A. örököse, Kúlvárosi tér és Miklós uca sarok. „Nádor”, Dr. Szankay Ábá, Szent Anna uca 64. Vigkedvő Mihály uccával szemben.

RADIÓMŰSOR

SZERDA, MÁRCIUS 4.
Budapest I.

10: Hírek. 10.20: „Lotogató” Deák Ferencnél. Irta Halász Imre. 10.45: „Mikor kell a mandulákat kivenni?” Irta Szentflórézy Liebermann Tódor dr. 12: Déli harangzó. Időjárásjelentés. 10.05: Hanglemek. Közben kb. 12.30: Hírek. Közben kb. 13.15: Pontos időjelzés. 13.40: Berg Lili zongorázik. 14.40: Hírek. 16.10: A rádió diákfő-órása. 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: „A sak” Réthy Pál előadása. 17.30: A rádió szalonzenekara. 18.55: „Élet és halál a borostyánkő erdőben.” Tasnady-Kubaeska András dr. előadása. 19.30: Az Opera-ház előadásának közvetítése. „Sába királynője.” Opera 4 felvonásban, 5 képből. Zenéjét szerezte Goldmark Károly. Az I. felvonás után kb. 20.40: A rádió külügyi negyedórása. A II. felvonás után kb. 21.40: Hírek. A III. felvonás után kb. 22.40: Hírek időjárásjelentés. Az előadás után kb. 23.30: Kiss Lajos és cigányzenekara muzsikál.

— A főispán és a polgármester Budapesten. Báró Vay László főispán és dr. Kölesy Sándor polgármester Budapestre utaztak. Dr. Kölesy Sándor polgármester Ary Lajos főszámvéveivel együtt a MAB-ban a 400.000 pengős kölcsön ügyében tárgyalnak, de egyéb városi ügyekben is eljárnak.
x Gönczy József úrszabósága. Piac uca 60. árban olesó, kivételben elsőrendű.

Utazás

Sebesvonattal vasárnap, 7-én kedvezményel utazhat Budapestre.

Jelentkezzen a **PROVINCIA UTAZÁSI IRODA FŐKJÁNÁL**
Belvárosi Takarékszövetkezet, Piac u. 53.

— Kinevezés. A főispán dr. Csiky Mészáros Tibor ügyvédi vizsgával bíró tb. városi fogalmazót, aki az ügyészi hivatalban teljesít szolgálatot, tb. tiszti ügyész-szé nevezte ki. A kinevezett tisztviselő kiváló képzettségű fiatal jogász és a tisztviselői karnak igen értékes, szorgalmas és rokonszenves tagja.

— Evangélikus börtvi istentisztelet. Szerdán este 5 órakor az evangélikus templomban börtvi istentisztelet lesz igehirdetéssel. — Prédikál: Remete László segédlelkész.

— A város nem biztosítja állatállományát. Az egyik biztosító társaság ajánlatot tett a városnak, hogy állatállományát biztosítsa. A végzett számítások szerint azonban kiderült, hogy a város állatállományában átlag nincs annyi pusztulás, mint amennyire a biztosítás kerülne. Ezért a polgármester az ajánlatot nem fogadta el és az állatállományt nem biztosítja.

— Dr. Zichermann László ügyvéd irodáját Csapó u. 19. szám alatt megnyitotta.

x Ha otthonát elhagyja s Budapestre visz útja, keresse fel a Parkszállodát, ott elfelejti bóját-baját.

Debrecen 25, 20 és 10 évvel ezelőtt

1911 MÁRCIUS 4. SZOMBAT. A király a Debrecenben építendő Augustus szanatóriumában 10.000 koronás ágyalapítványt tett.

1916 MÁRCIUS 4. SZOMBAT. A németek nagy akciókat hajtanak végre Verdun körül. Általában a nyugati fronton erős harcok folynak. A balkán, orosz és orosz-harcotérre nevezetesebb esemény nem történt.

Az ármegállapító biztosság a következő árakat alapította meg Debrecenben: Süvegcukor 1 korona 24 fillér, koekacukor 1 korona 26 fillér, porcukor 1 kor. 26 fillér, kristálycukor 1 korona 24 fillér, sertéskaraj 4 korona 90 fillér, sodar, lapocka 4 korona 70 fillér, oldal, csipő, tajtékos 4 korona, borsó bityók 3 korona, pofacsont 1 kor. 10 fillér, füstölt hús 5 korona 19 fillér, préseletlen tepertő 3 korona 90 fillér, préselt tepertő 1 korona 80 fillér, zsirnak való szalonna 5 korona 60 fillér, olvasztott zsír 6 korona 20 fillér különként.

1926 MÁRCIUS 4. CSÜTÖRTÖK. Az Arany Bikában nagyszerűen sikerült a vendéglős bal. Jelen volt hölgyek: Bálint Lajosné, Szabó Pálné, Makay Istváné, Diósi Árpádné, Ring Ferencné, Nagy Józsefné, Egri Ferencné, Simon Jánosné, Tóth Jenőné, Tóth Gyuláné, Sinka Jánosné, Kollár Andrásné, Járay Gyuláné, Lévai Izsóné, Kemény Jánosné, Pécsi Sándorné, Bernádin Jánosné, Gazdag Józsefné, Rosenberg Sándorné, Harsányi Sándorné, Balla Andrásné, Kovács Lajosné, Erdődi Ferencné, László Józsefné, Imre Jánosné, Neumayer Jánosné, Pósalaky Bertalané, Neumann Sándorné, Szura Andrásné, özv. Szabó Ferencné, Szembati Józsefné, Dregán Jánosné, Márkus Jenőné, Schartz Miklósné, özv. Paulay Jánosné, Varjassy Ferencné, Nagy Fodor Mórné, Szakács Józsefné, Németh Lajosné, Röllig Edéné, Fekete Imréné, Rosenfeld Albertné, Mózes Ernőné, Muraközy Kálmánné, Kurucz Györgyné, Dalmann Ferencné, Schwartz Lajosné, Freudenberg Károlyné, Hazas Rezső-

né, Boros Mihályné, Németh Aladárné, Németh Nándorné, Török Andrásné, Kiss Józsefné, Kardoss Sándorné, Szűcs Gáborné, Karika Lajosné, Nagy Lajosné, Kolombán Béláné, Eigner Vilmosné, özv. Takács Lajosné, Maruzser Józsefné, özv. Singer Jenőné, Molnar Lajosné, Gróf Gyuláné, Bihari Lajosné, Bálint Vilma, Papp Bözsi, Ammer Mária, Kovács Ilonka, Nagy Böske, Stubner Irén, Simon Bözsi, Horváth Aranka, Járay Jolán és Irén, Lévai Manci, Harsányi Margit, Harsányi Irma, Lókody Ilona, Katona Magda, László Kata, Thetenthaler Julianna, László Kata, Neumeayre Rózsika, Tolvaj Böske, Kukler Irén, Schwartz Olga, Paulay Erzsike, Varjassy Mancika, Muskát Aranka, Adler Mancika, Török Mancika, Kiss Piroka, Kiss Böske, Kardos Irénke, Kolombán Jolán, Tóth Piroka, Tene Emma, Singer Klárka, Böszörményi Macó, Gasparik Lenke, Gróf Juliska, Pósalaky Kató.

A Debreceni Izraelita Ifjak Dal-köre tisztújító közgyűlésén az új tisztikar így alakult meg: díszelnök dr. Schléssinger Sámuel, dr. Fejér Ferenc, elnök dr. Brunner Lajos, társelnökök Hónig Emil, Króh Vilmos, Székely Simon, Waldmann Géza, ügyvezető elnökök Falk László, Löbl Béla. A vezetőség többi tagjai Krausz Imre, Klein Sándor, Schönvay László, Schwarz Béla, Moskovits József, Friedmann Mihály, Herskovits Miklós, Ehrenfeld Miklós, Fried Ede, Bernáth Sándor, ügyész dr. Bárdos Jakab, választmányi tagok: Eckstein Ernő, Groszmann Sándor, dr. Haas Imre, dr. Kardos László, Klein Jenő, Klein Andor, Keiner Ármun, Kupferstein Ignác, Kandel Jenő, Liebermann Géza, Löbl Ferenc, Mayer Ernő, Scheffer Béla, Weisz Jenő, Weisz Imre, Fischer Dezső, Kohn Imre.

Simon Lili és Kemer Miklós házaságot kötnek.

A januári összeírás szerint Debrecenben a lakosok száma 101.981.

— Vasárnap lesz az ipartestület évi rendes közgyűlése. Az ipartestület vasárnap délután fél 3 órai kezdettel tartja évi rendes közgyűlést az ipartestület dísztermében. A közgyűlés iránt érthető nagy érdeklődés nyilvánul meg, mert a tárgysorozatban nemcsak a rendes közgyűlési ügyek, hanem több választás (3 alelnök a szék elnöksége és tagjai, a munkügyi bizottság, tanonevizsgáló bizottság) is szerepel. Az ipartestület hivatala a hozzáforduló tagoknak készséggel megad minden, a közgyűlésre vonatkozó felvilágosítást és tájékoztatást.

x Cserépkályhák nagy választékban Gönczy kályhámesternél, Csapó u. 19. Telefon 25-68. Cserépkályhák átrakását, tisztítását — Hardtmuth és bazai tüzelésre jutásvoson vállalom.

— Aki friss és egészséges akar lenni és el akarja kerülni, hogy kemény legyen a széke, emésztése meg legyen zavarva, folyton fájjon a feje és bőre tele legyen mindenféle pattanással, az igyek hétenként egyszer-kétszer reggelizés előtt egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet.

x Igyon Alföldi malátakávé, 3% szemeskávét van benne. 10 dg. 12 fillér. Mindenütt kapható.

— Lopások. Szolnoki Margit, Jó zsef kir. herceg uca 14. szám alatti lakásáról egy kendőt és pongyolát elvittek. — Győrfi Lajos, a Rex-gyógyáru gyár alkalmazottja a Hitelbank előtt hagyta kerékpárját, amelyről 1 kg. mérges gyógyszer elloptak. A tolvaj könnyen megjárhatja veie. A lopások ügyében nyomozás indult.

METEOR MOZI MŰSORA

Szerdán:

»NEM VAGYOK ELADÓ«, Jean Harlow, Franchot Tone világfilmje. Megelőzi: »AKI MER, AZ NYER«. Előadások: 7, 9 órakor.

— Előadások, mulatságok, összejövetelek. A Tanítók Szabadegyletemének előadásorozatában szerdán délután 5 órakor a Kollégium dísztermében Kreiker Aladár dr. egyetemi tanár tart előadást. — Szerdán délután 6 órakor a Városliget kertészeti szaktanárné tart előadást. — A debreceni református egyházrészek az Országos Református Szeretetszövetség debreceni akciójára a főiskola dísztermében szerdán délután 6 órakor műsoros teaestet tartanak. A műsor ára 1 pengő. — Az Egyetemi és Főiskolai Luther Szövetség szerdán folytatja vitaestjét a gazdasági szabadversenyéről s a kötött gazdálkodásról. — Szerdán este 6-kor a Városi Zeneiskola 5. számú termében Adler Miklós »A művészetek fejlődése« címen, az Ady Társaság rendezésében előadást tart. — A Fronthareos tisztek szerda este 8 órakor a Fronthareos Otthonban tartják bajtársi összejövetelüket. — A Kollégiumi Diákszövetség szerdán este 6 órakor tartja március havi műsoros összejövetelét az Angol Királynő különtermében. — Szombat este 8 órai kezdettel a Vas- és Fém munkások Dalárdája a Munkás-Otthonban reggeliző tartó bált rendez. — A zsidó gimnázium szombat este 8 órai kezdettel az Arany Bika nagytermében purimi mulatságot rendez.

— A kabai téli gazdasági tanfolyam záróvizsgálja most volt nagy érdeklődés mellett. 46 törpe, kis- és középbirtokos nyerte el az aranykalászos gazda oklevelet. Surgoth gazdasági főfelügyelő és Megay-Meissner Károly miniszteri biztos intéztek beszédet az ifjúsághoz. Az elért szép eredmény elismerésben Puy Aladár m. kir. gazd. s. felügyelő, tanfolyamvezető érdeme. A vizsgán jelen voltak: dr. Rásó Gyula főszolgabíró, ügyis, mint az alispán képviselője, Vessey Zoltán és Geréby György gazdasági felügyelők, Jóna Mátyás szolgabíró, a gazdakamara képviselőjében Fráter Jenő titkár, Vajda István g. e. titkár, Szabó Sándor, Tetétlen község főbírája, Tózsér Ambrus, Kaba község főbírája, Simon Pál főjegyző, Gere Máté, Szigethy Sándor földbirtokosok és a gazdatársadalom igen nagy számban.

— Vásároljon a FÜGGETLEN UJSÁG-ban hirdető cégeknél!

Svábhegyi Szanatórium

Európa legjobb, legelőkelőbb gyógyszállója és orvosilag legteljesebben felszerelt subalpin diétás gyógyintézete.

Klinikai kivizsgálás, gondos orvosi gyógykezelés, polgári árak.

A SVÁBHEGYI SZANATÓRIUM-ban

hízlaló és fogyasztó diéták terén különleges eredményekkel diszkegkedhetik. A kura soha nem szablonos. A diéta összeállítását mindig egyéni ízlés szerint történik. Gőzkamra, villanyfényfürdő, Subaqua masszázs.

ÉLESLÖVÉSZET.

1936. évi március hó 19. és 20. napján a Sárkút tanyánál levő harszerű lötéren a pályapusztai vasúti állomás közelében, éleslövészet lesz. A löteret e napokon a lövő alakulat 7 órától 18 óráig le fogja zárni. A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdúsámson közötti országúton a forgalmat a lövészet vezetője gyorsan mozgó járművek (gépköcsi kerékpár stb.) részére esetenként meg fogja nyitni.

Debrecen 1936. február 27.

Lám Dezső s. k.

főkapitányhelyettes

a kapitányság vezetője

9101—936. VII.

HIRDETMÉNY

Közölni teszem, hogy az 1931., 1932., 1933. és 1934. évben készült kocsis- és járdaburkolások lezárolása megtörtént és ennek alapján az egyenkénti kivétel is elkészült.

A kivétel jelen hirdetés közlésétől számított 15 napi közszemlére kitétetett, amely idő alatt az érdekeltek a kivétel ellen írásban észrevételeket adhatnak be.

A kivételek megtekinthetők a városi műszaki ügyosztály I-es sz. szobájában (Csapó u. 33. Ipariskola, II. emelet) a hivatalos órák alatt.

Az 1931., 1932., 1933. és 1934. évi burkolások révén az alább felsorolt utcák ház- és telektulajdonosai vannak érdekelve:

1931. év: Balogh Mihály u., Blaháné u., Böszörményi ut., Budai Ezsaiás u., Honvéd u., István ut., Kar u., Kassa ut., Muzeum u., Pulszky u., Raktár u., Simonyi ut., Széchenyi ut., Temetői sugárút, Tisza István tér.

1932. év: Bolyay uca, Eötvös uca, Komlóssy ut, Kölesy uca, Tisza István tér.

1933. év: Horthy Miklós ut, Muzum uca.

1934. év: Horthy Miklós ut, Vilmos császár körút (Erdősor), Szoboszlói ut.

Polgármester.



SPORTNAPLÓ

Régen egyeztetni annyira a kritika egy mérkőzéséről, mint a Ferencváros—Boesckay találkozóról irt tudósítások. Csupán ott tévedtek egyesek, amikor elfelejtették megállapítani, hogy a Ferencváros győzelme érdemtelen és igazságtalan volt. A zöld-fehér csalársor ezen a mérkőzésen nem érdemelt gölt, hiszen egyetlen épkezláb akciója nem volt! Ezt a mérkőzést a Boesckay vezette el és nem a Ferencváros, hanem a szerencse nyerte meg.

Rubint bíró nem félt 11-est, amikor Korányi hátulról ellökte Markost. A bíró szerint testtel történt a „szerelés”, tehát nem lehet érte büntetést adni. Itteni futballbírók szerint Rubint magyarázata nagyon sajnál. Hátulról nyomni, akadályozni, lökni a futballban nem szabad. Korányi üldözte Markost és hátulról lökte meg, ami elég volt ahhoz, hogy a jó helyzetben levő csatár elveszítse az egyensúlyát és vele együtt a labdát is. Tehát mindenképpen 11-es volt. Ha ezt megadja, talán egészen másként alakul a játék és az eredmény. Ettől kezdve azonban Rubint hibátlanul bíraskodott.

Sok minden történik a pályán, amit távolból nem lehet látni, sőt még a bíró sem vesz észre. Ilyen volt például vasárnap az a pofon, amit Mórét kent le Gyulaynak. Gyulayra régen pályáznak a Ferencváros játékosai, akitől pedig még senki sem sérült meg komolyabban. Ellenben Gyulayt már többször lerugták lelkiismeretlenül és hónapokra harcképtelenné tették. A mostani sérülés sem pusztán véletlen műve, mint ahogyan feltalálják, mert

a véletlen egy „bikaeros” láb is támogatta. A fanatikus Ferencváros-drukker pesti sportrovatvezető tehát nagyon túllött a célon, amikor kárörvendve egy játékos sérülését és talán örök nyomorékságát egyszerűen „bűn és bűnhődés”-nek nevezi.

A III. ker. mérkőzés pályaválasztó jogát akarta megszerezni a Boesckay. A kért 1000 pengő nem lett volna nagyon sok, de a vasárnap! játék után nem nagyon kíváncsi a közönség a Boesckayra. Várni kell, amíg a közönség felejt. Március 15 én ugvis jön a Budapest, addig kiheverik az összes lelki fáradalmak. A III. ker. egyébként Pesterzsébetre viszi a Boesckayt. Óbudát nem érdekli már a futball, a III. ker. új otthont próbál ki. Ha beválik, ott is marad.

Ma tárgyalja a KLASZ fegyelmi egyesbirája, Payer Dezső dr. a DEAC—NYKISE mérkőzés botrányát. A NYKISE mindent elkövet, hogy a bírórést jelentik az epizódok kicsinyítése és a szemtanukat szép szóval, könyörgéssel igyekeznek „jobb belátásra” bírni. Naponta 30—40 perces telefonbeszélgetések folynak Nyiregyháza és Debrecen között, tehát pénz nem számít. A fő, hogy az igazság maradjon homályban. Az egyesületek várakozó álláspontra helyezkedve figyelik, hogy sikerül-e az ellussalás. Mert ha ez a botrány Mátészalkán vagy Nyiregyháza lett volna, már néhány fej bulana a füreszporos kosárba. A mai ülésre Nyiregyháziról egész különítmény jön be. Nem lepne meg bennünket, ha kisütnék, hogy még mérkőzés

sem volt aznap Nyiregyháza. Ami kellemetlen, az mind le lesz tagadva. Kíváncsian várják a fejleményeket az egész kerületben.

KÖZGAZDASÁG

A KEDVEZŐ IDŐJÁRÁS NYOMÁN OLCSÓBB GABONA

HATÁRIDŐZLET:

Búza: márciusra 17.00, zárlat 17.00, májusra 17.35, 32, 30, 27, 29, 27, zárlat 17.26—28

Rozs: márciusra 15.35, zárlat 15.30, májusra 15.20, 15, zárlat 15.15—16

Tengeri: májusra 14.45, 40, 36, 37, 38, zárlat 14.37—83, júliusra 14.77, 75, KESZARUÜZLET:

Búza: tiszai 77 kg 17.45—17.90, 78 kg 17.60—18.05, 79 kg 17.75—18.20, 80 kg 18.00—18.40, füzai 77 kg 17.20—17.45, 78 kg 17.35—17.65, 79 kg 17.50—17.75, 80 kg 17.65—17.90.

Rozs: 15.55—15.65, takarmányárpa 16.40—16.90, zab 17.00—17.15, tengeri 13.60—13.70.

A készáruvásáron búza 10—20 fillérrel olcsóbb, rozs nem változott, zab 5, tengeri 15 fillérrel olcsóbb.

HIVATALOS

VALUTAÁRFOLYAMOK

1 angol font 16.65—16.95, 100 belga 56.90—57.50, 100 csek korona 14.15—14.35, 100 dán korona 74.30—75.10, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 332.90—336.90, 100 francia frank 22.30—22.50, 100 hollandi forint 229.60—231.60, 100 lengyel zloty 63.75—64.35, 100 lei 2.80—3.00, 100 leva 4.00—4.15, 100 lira 29.90—30.25 (Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével), 100 norvég korona 83.65—84.55, 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 110.70—111.75, 100 svéd korona 85.85—86.75, 100 kanadai dollár 328.00—338.00

Országos vásárok

Március 6. péntek: Aszód (havi), Buj (havi), Eger (havi), Gyöngyös (havi), Ó.osháza.

Március 7. szombat: Elek, Kiszújszálás (havi), Szegvár.

A RUBINSZEMŰ
Regény
Ira GIOVANNI SANTERRA
BASILISCUS

(36)

Az ablakhoz léptem és elvontam a súlyos függönyszárnyakat. Kint esodálatosan szép őszi éjszaka volt. Minden holdfényben úszott. Könynyű köd ülte meg az elavult parkot és benne úgy imbolyogtak a fák árnyékai mint az elkarhozottak szelmei. Egy fehértörzsű vén tiszafa egyenesen kísértetként hatott, ahogy felmagaslott az ablak előtt. Semmi gyanusat nem láttam. A másik ablakhoz léptem tehát és itt is elhúztam a függönyöket. Ebben a pillanatban felhő futott a hold elé és a köd áthatlan fátyolként surrósodott össze a park ama részén ahol ritkasan álló tölgyek voltak. Úgy tetszett mintha a tölgyek alján egy fekete különös árnyék, mintha keresztet vivő emberé lett volna; sietett a park felé. A falnál az árny megállapodott, aztán elkezdett nőni, lassan megnyurgult és csakhamar elérte a fal magasságát amely pedig ezen a helyen valamivel két méternél is több volt.

— Georges, — szóltam hátra fejtett hangon, — oltsa el a lámpát.

Inasom engedelmességet és csakhamar nem volt más fény a szobában, mint amit a kandalló lappaló hasábjai vetettek. Így sokkal könnyebben lehetett kifelé megfigyelni a történendőket mint ha égett a lámpa.

Azon töprengtem a különös árnyékot figyelve, vajjon nem e lenne jó, ha óvatosan kimennék és megközelíteném. Összehúztam a függönyöket és miután jól megjegyeztem magamnak a helyet, ahol a különös jelenséget megpillantottam, házi kabátom szeles övbe dugtam az egyik pisztolyt és leakasztottam az ágy felett függő vívószalag egyikét.

Inasom megijedten állt mellém, mikor az ajtó felé közeledtem.

— Uram, az Istenért, csak nem akar kimenni ebbe a kísérteties éjszakába?

— Mi az talán fél derék Georges?

— Egyáltalában nem, uram, de önért aggódom!

— Van bátorság utánam jönni, ha egy negyed órán belül nem térek vissza? — kérdeztem.

— A poklok fenekére is, uram, — felelt taktusra vacogó fogakkal derék inasom.

Lelkém kötöttem, hogy zárja be utánam az ajtót és magamhoz véve a fűbejáratot egy pillanatra megálltam és zsebrosolyesztettem a kulcsot. Aztán óvatosan elindultam abba az irányba, ahol a saját-

ságos alakváltoztató árnyékot láttam. Csakhamar a tölgyek között lépdeltém, balkezemet a pisztoly agyán nyugtatva, újjam a ravaszon, míg a jobb kezemben a vitor hosszú pengéje vilant meg a hold sáfrányszerű hideg sugarában. — Körülbelül annak a helynek a közelében lehettem, ahol a sajátos jelenségnek rejtőznie kellett, már homályosan láttam a régi kőkerítés tetjét a tölgyek között, mikor egy enyhébb szél borzolta végig a lombjafosztott tölgyeket és nekem feltűnt valami sajátos sziszegő, zengő hang, mintha telegráfrót zúgna valahol a közelben, pedig a ház közelében semmiféle vezeték nem volt. Óvatosan lapultam az egyik fához és előrekeltem. — Ebben a pillanatban láttam, hogy egy létraszerű alkotmány emelkedik fel előttem a földről és miután pár pillanatig lebeg a fal felett, eltűnik. A sötét árnyék azonban, mely látszólag elősegítette ennek a misztikus létrának ama törekvését, hogy megcáfolja a fizikának a szabadon eső testekről, valamint a nehézkedésről szóló törvényeit, ottmaradt a fal mellett.

Mintegy tizenöt lépésre lehetett előttem. Emberi alaknak látszott. Kihúztam övemből a pisztolyt és felhúztam a kakast. A felhúzás akkora recessenél járt, amelyet ebben a siri esendő éjszakában bátran robajnak lehetett tartani. A titokzatos árnyék azonban látszólag nem hallotta, mert tovább állt mozdulatlanul a fal mellett. A hold most éppen odavilágított rá és én borzadva láttam, ahogy valami

egész testét fedő kámszás fekete öltöny van rajta. Az arerés azonban árnyékba volt, különben is ilyen távolságról semmit sem láthatam volna az arcából a homályos holdfénynél.

Célozni azonban, úgy véltem kintűnőn lehet. A hold a hátam megélt állt és a megvilágított fakószürke falon remeül kirajzolódott az irányzék háromszögkivágása s benne a hongeresejű légy, amint célzásra emeltem a pisztolyt.

— Fel a kezekkel, komédiás! — szóltam rá hangosan az árnyékban figurára. Ez azonban ehelyett csak egyik kezét emelte fel, amellyel a bábuk merev gesztusára emlékeztetőn, kísérteties, szögletes mozdulattal rámutatott. Fejét is felemelte és mivel már közelebb léptem, hideglelős borzadással láttam ram meredni a csuklya kivágásán at egy sárgásfehér koponya foszforsan villózó szemüregét. Megriantottam a pisztoly ravaszát. A nagy szerű régi fegyver tompa dörrenéssel löveite ki esővén a löporláng rőfnyi hosszú tűzkévéjét. A csuklyás fej kissé lehanyatlott, aztán a levegőbe szökött előttem az egész alak. Egy pillanatig még ott lebegett előttem a fal felett, aztán eltűnt. Megdermedve álltam pillanatokig egy helyben. Hihetetlennek látszott az egész dolog. Hát álmodom, vagy valóban vannak kísértetek. Hideg verejték gyöngyözött a homlokomon.

(Folytatjuk.)

Apróhirdetések

Király kávéj mégis a legjobbak!

Aromás, zamatos kávé!
Király üzletében a verő
árú pártól!
Degenfeld-ter 11. szám.

HÁZASSÁG

Házasulandók,
vagy férjhez menni óhaj-
tók forduljanak bizalom-
mal nagy összeköttetéssel
rendelkező irodámhoz. Há-
zasságközvetítő iroda, Deb-
recen, Széchenyi uca 7.
291

LEVELEZÉS

Katonatisztek,
altisztek, katonai hivata-
lok, Unió-tagok elsőren-
dű tűzifát, szenet, kokszt,
brikettet havi részletfize-
tésre, készpénzáron kap-
nak, 100 kg-ot már házhoz
szállítva Margit tűzifa- és
szénkeres. vállalatnál, a
Margit-fürdő mellett. Tele-
fon 10-24. 3346

Tüzelőszén,
olesó és nagyon jó minőségű,
azért olesó, mert saját
bányáinkból szállítjuk. Ga-
bányi Utóda Láng Miklós,
Csapó u. 28. Telefon 24-49.

Tavaszi
caglánok, felöltők, divat-
öltönyök megérkeztek. —
Weisz Sándor, férfiruha
áruháza, Csapó u. 10. 4109

Női kalap
ajdonságok és alakítások
dicsőn készülnek Balintu-
nál, Piac u. 77. 174

Figyelem!
Sajt, vaj, esemegék, cu-
korkák, déligyümölcsök ol-
csón Alföldi palotában, —
Del-Ka mellett. 507

BETÖLTENDŐ ALLÁS

Nagy
gyakorlattal rendelkező
tisztviselő üzleti vagy
irodai alkalmazást keres
szerény fizetéssel. Cím a
kiadóban. 87

Gyümölcsöskert
rendbehozásához és perme-
tezéshez hozzáértő embert
keresek. Címet a kiadóba
kérem leadni. 320

Privátoknál,
üzletelnél jól bevezetett
ügynököket felveszek ma-
gas jutalékkal. Cím a ki-
adóban. 330

Szobaleányi
teendőket jártas, főzés-
hez értő bejáró, tisztas-
agszerető fölvetetik. Je-
lentkezni d. e. 10-ig. Svetits
bérház, III. u. I. em. 10.
341

Megbízható
szobaleány hosszú bizo-
nyítvánnyal azonnalra fel-
vétetik. — Jelentkezni dél-
előtt. Péterfia uca 31. 332

Kézileányt
írásabőséghez felveszek.
Gönczy, Piac uca 60. 338

Takarítónő,
parketthez értő, felvétetik.
Piac uca 73. Rác. 336

Kifutó-
és tanulóányok felvétel-
nek Goldstein Karolin cég-
nél, Miklós u. 5. 337

Kerégyártósegédet
felvesz Neuländer kocsi-
gyár, Erzsébet u. 28. szám.
343

Perfekt
hölgyfodrász. Isasszony —
felvétetik Bóczán Sándor
fodrászatában, Bádógy u.
2. Del-Ka mellett. 345

Tanuló
víz- és fűtési szerelőnek, —
középsiskolát végzett, felvé-
tetik. Szent Anna u. 8. 344

Önállóan
főző mindenek jobb nő hoz-
szabb bizonyítvánnyal fel-
vétetik. Miklós uca 21.
865

Hölgyfodrásznőt
azonnalra felveszek, aki
perfekt víz- és vasodulál.
Biro fodrász, Piac u. 58.
346

Ügyes
fűszersegédet keres Lin-
denfeld, Simonffy u. 7. —
Ugyanott bútorozott szoba
fürdőszoba használatra ki-
adó. 347

ALLÁST KERESŐK

Intelligens
fiatal asszony orvosi ren-
delőben segédkezze, sze-
rény fizetéssel. Cím a ki-
adóban. 86

Kereskedelmi
érettségű tett, főiskolát
végzett nő estiórákban tár-
salkodónő, vagy irodai
munkát keres. Ajánlatokat
a kiadó továbbítja. Dolgozni
szeretnék jellegre. 751

Nyugdíjas
esendőtörzsörmeister, pénz
beszedő, raktárnoki vagy
hasonminőségű alkalma-
zást keres. Cím a kiadóban.
860

Középkorú
nő házvezetőnek ajánl-
kozik magános úrhoz, eset-
leg tanyára is. Komlóssy
út 54. 824

KIADÓ LAKÁS

Udvari
szoba, konyha, előszoba ki-
adó. Megtekinthető csak
délután. Apaffy uca 32.
szám. 89

Teljesen
különbejárati csinosan bú-
torozott szoba parkírozott
udvarban kiadó. Péterfia
uca 48. hátul az udvar-
ban, keresztépület. 4198

Kétszobás
uccai lakás mellékhelyisé-
gekkel májusra kiadó. Rá-
kózi 4. 820

Háromszobás,
fürdőszobás parkettás la-
kás május 1-re olesón ki-
adó. Hatvan u. 18. Salgó-
nál. 340

Elköltözés
miatt kiadó májusra Ipar-
kamarában kétszobás, —
konyhás, minden komfort-
tal ellátott gyönyörű la-
kás. Megtekinthető bármi-
kor. Werbőczy uca 4. II.
7. 339

Hajdúszoboszlón
asztalosműhely szerszá-
mokkal együtt olesón ki-
adó. Kerekes Gyula, Rá-
kózi u. 27. sz. 335

Előszobás
szoba, konyha, speizos szép
lakást keresek közeli mel-
lékucában. Cím a kiadó-
ban. 208

Egy
szép uccai szoba, konyha,
kamara mosóházzal kiadó.
Apaffy u. 20. március hó
15-re. 866

Három helyiségből
álló lakás csakis üzleti cél-
ra kiadó. Csapó uca 10 sz.

Uccai
kettő szoba, konyha, elő-
szoba kiadó. Megtekinthe-
tő csak délután. Apaffy u-
ca 32. szám. 88

Kiadó
magasföldszintes nagyon
szép 2 nagyszobás, fürdő-
szobás úrilakás május 1-re.
Ugyanott szép helyen ház-
helyek eladók. Teiki 27.
822

INGATLAN

Kékes uca 32.
számú jó családi ház sza-
bad kézből eladó. Értekez-
ni lehet a helyszínen a tu-
lajdonossal. 4013

Ötholdas gyümölcsös
parcella eladás.
Fiatal nemes gyümölcsfák-
kal beültetett fajgyümöl-
csös parcellák nagybirtok-
ból kihalitva eladók. Tel-
jes termésig gondozás, kö-
rös művelés, termelés
irányítása Részletfizetési
feltételek. Legjobb nyug-
díjkiegészítés. Felvilágosí-
tást ad Gyümölcstermelők
Országos Egyesülete, Kos-
suth uca 2. üzlet. 331

Házhely
villatelek, egyetemhez —
pár pernyire olesón el-
adó. Értekezni Poroszlay
út 71. 879

Piac-dűlő
19-b. szám, ugyanehez
tartozó Fáy-dűlőben 5-5
hold föld tanyásföld, ha-
szonbérbe kiadó. Értekezni
Árvaszék, 14. ajtó. 859

ELADAS

Modern
esillár olesón eladó. Szé-
chenyi u. 35. keresztépület.
4023

Fataglamnok
tűlzaporodás helyszíne
miatt mélyen lezárt, —
árban eladók. Apaffy uca
20. sz. 675

Eladó
ebédlő, hálószoba berende-
zés, sezió, Schöberl-ágy,
esillár, rádió, férfiruhák,
fiúkabát, konyhakredenc,
előszoba szekrény, kis asz-
tal. Jókai uca 1-B. 321

Varrógép,
ebédlő 200 pengő, rekamé,
redőnyös íróasztal, hálók,
félhálók, hármasszekrény
eladók. Csapó 6. 342

Luc-
és erdei fenyők, magastör-
zsű oltott pöszméte és ri-
bizli, valamint pöszméte-
és ribizlibokrok eladók. —
Sesztina uca 4. sz., Kisál-
lomás mellett. 862

Egy
keveset használt iker gyer-
mekkocsi eladó. Hajdúná-
s, Bem u. 15. 870

Eladó
szép siffon, gyermekágy,
márványlap asztalra, bőr-
fényezőgép jutányosan. —
Trinyi u. 7. Csendőrpalotá-
nál. 861

Hálószobák,
modern ebédlők, modern
konyhák, garnitúrák, var-
rógépek eladó Bütormaga-
zinban, Széchenyi uca 6.
225

Használt
férfi és női ruhák, női ci-
pő és egy szőnyegszővő el-
adó. József kir. h. u. 43.
uccai lakás. 303

Uj
toll és pehely eladó. Beth-
len 45. 831

Irógép,
teljes billentyűzetű, váltó-
nélküli, látható írású, jó
állapotban olesón eladó. —
Megtekinthető délután 3
körül. Eötvös u. 9. föld-
szint jobbra. 823

Eladók:
különféle bútorok, új és
használt félcipők, rézesil-
lások, író felszerelések, —
függönyrudak. Miklós u-
ca 41. szám, udvarban.
869

Átmeneti kabát,
kosztüm és más női ruhák
eladók. Cím a kiadóban.
215

RADIO

1936-os típusú
rádiók és keveset használt-
takat legjutányosabban
vásárolhat. Széchenyi u.
35. keresztépület. 3578

Rádió
eladó. Jókai u. 1-B. Meg-
tekinthető 2-4-ig. 233

VETEL

Favályút
vasvályút jó állapotban le-
vőt, 4 vagy 5 méter hosszú-
ságot megvételre keresek.
Címet a kiadóhivatalba ké-
rem leadni. 226

Búzaajlat,
repcéjait, köles keveréket
megvételre keresek. Apaffy
uca 20. 1394

Megvételre
keresek búzaajlat, kölesaj-
lat és fűmagot, nagy és
kismennyiségben. Apaffy
u. 20. 867

Használt
kerékpárt jó állapotban
veszek. Bemutatandó csak-
is délelőtt. Kishegyesi út
29. 214

Ujlétaj
sajáttermésű fajúborok. —
edekés rizling 50, delavár,
nemeskadar 56, zöldszilvá-
ni 66. Barua 10. 163

AJANLAT

Használt
ruhát férfiszővetre cseré-
lek. Weisz, Piac uca 73.
519

Hűsfűtölés
olesón, pontosan, kifogás-
talanul. Teiki uca 88.
szám alatt. 2979

Olesó akácia,
apritva 2 P 90 fillér. Kitű-
nő tűzifa. Bethien u. 5. 210

Viharban
szélben, kéz a kézben, fus-
sunk a legjobb sütemé-
nyert Fränkel Mártonhoz,
Kápolna uca 2. sz. 85

ELLÁTÁS

AKAR
jó házikosztot és kellemes
lakást? Jöjjön a Hungaria
pensióba lakni. Szobák ra-
pokra és hónapszámra. Fe-
renc József út 59.

PENZ

Kölesönöket
folyósítunk I. helyi beke-
belezés mellett, továbbá
beraktározott terményre,
kurrens árura és financi-
cozási célokra. Magyar Al-
talanos Takarékpénztár. —
Piac u. 81. 3814

OKTATÁS

Német órát
ad, egy hónapban 24 órát 8
pengőért csak felnőtteknek
született német nő. Egy
félév alatt perfektül tud.
Kossuth u. 4L. 513

KÜLÖNFELE

Kiadó
vagy eladó jóforgalmú ko-
vásműhely, szerszámok-
kal, lakással. Gyöngyösi,
Miképeres. 334

Árványt,
15 éves, örökbe fogadok. —
Csakis becsületos család-
ból származó, jó magavise-
letű, teljesen árva jelent-
kezzen. Cím: Csonka Fe-
renc házfelügyelő, Piac u.
58. szám. 333

A szerkesztésért és ki-
adásért felelős: THURY
LEVENTE.
Laptulajdonos: Deb-
receni Független Újság Val-
lalat.
Nyomatott: a Tiszántúli
Könyv- és Laptulajdonos Rt.
József kir. h. u. 1.